

DEBRECZEN

Kéletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 49. szám — 1940 március 1 péntek — Ára: 12 fillér

A MAGYAR CSODA

Kormányzó Urunk országlásának két évtizedes évfordulóján

Az érzés, mellyel a mai napon a magyarság apraja-nagyja tekint Magyarországot kormányzója felé, az az érzelem, mely elfoghatja a nagy viharokat és vészeket kiáltó tengerjáró hajó utasait a hajó kapitánya iránt, ki hajóját szírtek és zátonyok, vihar és veszedelmek közül biztos, nyugodt kikötőbe vezette és megmentette az utasok életét, kik a hajóval együtt könnyen a hullámsírba veshettek volna.

Horthy Miklós a magyar nemzet fajójának erőskező, bátor kormányosa, kinek köszönheti a nemzet minden fia, hogy az újabb idők viharaiiban nem vesztünk bele a kavargó örvényekbe; hogy nem zúzódtott szét és nem semmisült meg szép országunk a zátonyokon. Köszönhetjük, hogy révpártba juttatta a gályát, melyet ezer veszedelem vett körül, melyet be-

ereje kellett ehhez a súlyos feladathoz.

Húsz évvel ezelőtt a nemzet képviselője jól választott, mikor Horthy Miklós fővezér kezébe tette le az ország sorsát. Hogy jó kezébe tette le, azt immár két évtized magyar történelme bizonyítja.

Ahol legnagyobb a veszély, ott van közel az Isten. Így volt a magyar nemzet újabbkori történetében. Két évtizeddel ezelőtt egész évezredek történelmének egyik legmélyebb válságát élte át a magyarság, olyan veszélybe sodródott, amelyből csak az isteni gondviselésnek eszébe jutott, hogy menthesse ki. Az isteni gondviselésnek eszköze volt Horthy Miklós, ki a nemzet élére állva, visszafordította a gonosz idöket és felemelte a porbasújtott országot és hön szeretett népét.

Horthy Miklós dicső tettei im-



ről is fűrtak, mikor kívülről dühödött éllenséges hullámok ostromoltak.

Húsz évvel ezelőtt valóban tengerésznek való feladat volt a megcsónkított, belső és külső veszedelmek kitétt országnak élére állni. Otranto hőse vállalhatta csak a feladatot, hogy nyugodtabb vizekre vezeti a nemzet hajóját. Horthy Miklós éleslátása, erélye, tudása, vezéri képessége, irányító

már a történelem lapjain vannak feljegyezve. Mint fővezér megállította nemzetét a lejtőn, mint megválasztott kormányzó pedig a jobb jövő útjára vezette. Minden magyar, aki csak egy kieszit törődik az ország sorsával, tudja, hogy Kormányzó Urunk országlásával egyidejűleg emelkedett föl a magyar nemzet. Akik pedig megélték a húsz év előtti idöket, össze mérhetik a roppant külföldbevetést a

Amnesztiát adott a Kormányzó jubileuma alkalmából

Háromszázezer orosz támad, nyolcvanezer finn védekezik

Roosevelt követe ma érkezik Berlinbe — Lezárják a német-belga határt — Franciaországban bevezetik a jegyrendszert

A finn-orosz határtól ellentmondó jelentések érkeznek. A szovjetvezérkar hadijelentése továbbá előnyomulást jelent, helsinki jelentések viszont az orosz támadások visszaverését jelentik, sőt állítólag egy egész orosz hadosztály beleveszett a finn öböl jeges vizébe.

A finn fronton tartózkodó francia haditudósítók jelentései szerint a Viipuri-szakaszon a szovjet hadak nyomása kissé esik, másfelől pedig a finnek ellenállását rendkívül fekvillanyozta az újabb svéd önkéntesküldemények és külföldi eredetű nagymennyiségű nehéztüzérségi anyag megérkezése.

A svéd különítmények a nap folyamán nemcsak a karéliei szakaszon, hanem a határ szomszomszágában is felváltottak a hetek óta első vonalban harcoló csapatokat.

A szovjet csapatoknak Petsamo és Salla környéki tevékenységét arra vezetik vissza, hogy a szovjet hadsereg megkísérli a más arcvonal-szakaszon nehéz helyzetben levő szovjetorosz csapatok kiszabadítását.

Ejjele érkezett távirat szerint a Viipuri-i szakaszon a finnek ellenállása ma sem tört meg, jóllehet, a szovjet óriási túlerőt vetett esata-

sorba. A karéliei arcvonalon jelenleg 300 ezer főnyi szovjetorosz haderő harcol és a szovjet vezérkar a leningrádi körzetben 300 ezer főnyi tartalékhadereőt vont össze. Ezzel szemben a finnek a 80 km. hosszú védelmi vonalon csupán 80 ezer embert állítottak a védelemre, vagyis a vonal minden méternyi távolságára átlagban csak egy finn katona esik. A pet-samói vonalon a hadművelet 25 fokos hidegben folyik tovább. A szovjet csapatok támadásának ereje ezen a szakaszon lényegesen esik. A külföldi önkéntesek most már tömegesen érkeznek Finnországra.

Megéllent a nyugati front. Most már közelharokra is került sor, az igaz, csak felderítő osztagok között. A milliós hadseregek ott még mozdulatlanok.

Gondot okoz a háború Franciaországban is. A francia kormány bevezette az élelmiszerjegyet és bizonyos cikkek korlátozását.

Roosevelt elnök kiküldöttje, Sumner Welles holnap reggel érkezik Berlinbe. Több német lap vezércikkben foglalkozik Welles missziójával. A német lapok vezércikkei határozottan elutasítják azt a feltevést, mintha Hitler kancellár békejavaslatot tenne Wellesnek.

forradalmi dezolált állapotok és a mostani nemzeti felemelkedés között. Horthy Miklós volt az, aki visszaadta hitét a nemzetnek, önbizalmat eszegettetett a csüggedőkbe, visszaállította az alkotmányosságot, a jogrendet visszaállította, újjáteremtette a magyar hadsereget. A szunnyadó és mély letargiába merült nemzeti erőket Horthy Miklós varázsszava hívta életre és megisméltődött a magyar esoda, mint annyiszor a vészterhes, megpróbáltatásokkal terhes évezredek történelmi idők folyamán, Horthy Miklós életrehívta a magyar esodát és feltámadt a halálba merevült nemzet-test. Újra él a magyar és éli nemzeti életét, melyet a Teremtő szabott ki számára.

A nemzetmentő, országépítő Horthy Miklós gondviselészerű vezérlete alatt pedig újabb esodát érhetett meg a magyarság, az országgyarapítás tényét. Ami eddig szinte elképzelhetetlen volt, véráldozat nélkül visszanyertük gyönyörű Felvidékünk jelentékeny darabját és aránylag csekély áldozattal visszakapcsolhattuk az ési Kárpátalját, jó darabon fel-

egészen a régi határokig. Elértük pedig egyedül az igazságunkba vetett hit és erő helyes érvényesítésével. Egy katonanemzet, mint a magyar, nem riad vissza áldozatoktól sem, de megértették, hogy véráldozat nélkül jutottunk ősi jussunk értékes részeihez.

Horthy Miklós bölcsessége nyilvánult meg az elért, a történelemben szinte páratlan eredményekben. Erre a mély bölcsességre és nemzetvezető tulajdonságokra van szüksége a magyar nemzetnek a mostani újabb megpróbáltatások idökben is. Szükség van arra, hogy a szent nemzeti öncéluság érvényesüljön, melyet Kormányzónk az államvezetés oly ragyogó művészetével gyakorolt húsz esztendőn át.

Az egész magyar nemzet mélyeséges hálája és hódolata száll feléje országlásának 20 éves fordulóján. Minden magyar szívéből feltör a kívánság, hogy az Uristen adjon neki hosszú életet, egészséget és erőt, hogy vele és általa megérhessük a magyar esoda teljes beteljesülését.

Fény nevére, áldás életére!

**Retikült,
bőrkesztyűt**
olcsón, szabott áron
legjobb minőségben,
nagy választékban

Tóthfalussy
bőröndösnél
PIAC U. 40.

**A tinn öböl jegén
elpusztult egy szovjet
hadosztály**

Helsinki, febr. 29. A Viipuritól folyó harcok a hadtörténelem legvéresebb fejezeteit is felülmutatják. Egy szovjetorosz hadosztály, amely számtalpas harcokosokra és számtalpasra szerelt könnyű ágyúkkal próbált a befagyott Finn-öböl jegén átkelni, a legszörnyűbb körülmények között pusztult el.

Midőn ugyanis a hadosztály az öböl közepére ért, egy finn repülőraj az Angliából kapott legújabb rendszerű harcigépekről bombázóport zúdított az öböl jegére, amely beszakadt és a szovjet csapatok emberekkel, ágyúkkal és harcokosokkal együtt a jeges hullámokba fulladtak.

A karjalai földszoroson végrehajtott támadásban a szovjetoroszok vesztesége eddig 100.000 ember, 400 páncélkocsi és 300 repülőgép.

Finn hadijelentés

Helsinki, febr. 29. A finn hadijelentés ezeket mondja: A szárazföldön a karéliei földszoroson az ellenség nyomása február 28-án a Viipuri öböl és a Vuoksi-tó között tovább tartott. Itt a finn csapatok újabb állásaikba vonultak vissza. Az ellenség igen súlyos veszteségeket szenvedett. Taipalénál három heves szovjetorosz támadást visszavertünk. Az ellenség 14 harcokost veszített. A Ladoga-tó felől északra az ellenség támadásait visszavertük. Egyébként tüzserégi s járőrtevékenység folyt. Négy harcokost és egy páncélos gépkocsit megsemmisítettünk. — Kuumonán néhány ellenállási pontot elfoglaltunk. Petsamónál a harcok a Naotsi folyó mentén folytak.

Szovjet hadijelentés

Moszkva, febr. 29. A leningrádi katonai körzet vezérkarának hadijelentése:

Február 28-án a karéliei földszoroson a szovjetorosz csapatok támadása további előhaladásokat tett. Az ellenség, miután meghiusult az a kísérlete, hogy támadásunkat ellentámadással feltartóztassa, tovább folytatta a visszavonulást és ennek során nagy veszteségeket szenvedett. Csapatunk a Salmenkaita folyó északi partjain megerősített szakaszok elfoglalása után megszállták a Vuoksjärvi-tó nyugati partján fekvő Ritasaari helyiséget. Elfoglaltuk továbbá Malkelea, Hammarniemi és Heilkuril helyiségeket a Juapanjärvi-tó felől északra, valamint Kamara helyiséget Heinjoki állomástól négy kilométerre délnyugati irányban és Alasomme helyiséget Viipuritól hat kilométerre déli irányban.

Német-belga határ lezárás

Eupet, febr. 29. A német-belga határ lezárásáról szóló első értesülések arról szólnak, hogy a német-belga határ lezárásáról szóló intézkedés március 1-i hatállyal lép életbe. Ezzel kapcsolatban közlik, hogy csupán március 15-től vonják be a kis határforgalomban használatos határátlépési igazolványokat.

Korlátozó rendeletek Franciaországban

Páris, febr. 29. A francia kormány tagjai esütörtökön délelőtt Lebrun köztársasági elnök elnökletével államtanácsra ültek össze, amely fontos törvényrendeleteket hagyott jóvá. Elfogadta az államtanács a külföldi vásárlásokra vonatkozó, továbbá a fogyasztás korlátozásával kapcsolatos intézkedésekről szóló rendeleteket. Intézkedés történik a fogyasztásra kerülő áruk összeírásáról, adagolási jegyek kiosztásáról, vendéglők, cukrászdák, pékműhely-üzemek szabályozásáról, a kenyérlisztnek bablisztrel való keveréséről, a kölaajtermékek fogyasztásának korlátozásáról és a szeszfogyasztás korlátozásáról.

Paul Reynaud francia pénzügyminiszter esütörtökön hosszabb rádióbeszédben indokolta meg a francia kormány újabb gazdasági rendszabályait, amelynek értelmében néhány napon belül megkezdik az egyéni jegyrendszer bevezetését. Hangsúlyozta, hogy az egyéni jegyrendszer előnyösebb annál, mintha az árak tovább emelkednének s a gazdagok a kevésbé tehetősek rovására készleteket halmozának fel. A nöket fokozottabb mértékben bevonják a termelésbe és bevezetik az önkéntes munkaszolgálatot. Ha azonban ez nem vezetne eredményre, akkor a kötelező munkaszolgálat bevezetésétől sem riadnának vissza.

Welles elutazott Berlinbe

Zürich, febr. 29. Welles amerikai államtitkár esütörtök délután vonattal Zürichből Berlinbe utazott. A szálló elhagyásakor beszélgetett az újságírókkal, de semmiféle lényeges nyilatkozatot nem tett. Valamennyi felvetett kérdésre, így a Mussolinivel történt találkozásáról, valamint arról, hogy megbízatása milyen mértékben változtathatja meg Európa mai helyzetét, Welles mindannyiszor azt válaszolta, nincs megjegyzése a felvetett kérdésekre. Megerősítette, hogy Németországból visszatevőben Svájcban át utazik, de nem jegyezte, hogy berlini tartózkodása mennyi ideig tart majd.

Berlini amerikai körökből szerzett értesítés szerint Sumner Welles külügyi államtitkár pénteken meg a délelőtti folyamán látogatást tesz Ribbentrop birodalmi külügyminiszternél, majd az amerikai ügyvivő látja vendégül világszerte. Valószínű, hogy az államtitkár Hitlerrel is megjelenik kihallgatáson. Sumner Welles amerikai államtitkár pénteken délelőtt érkezik Berlinbe.

**Gróf Teleki miniszterelnök:
Mint magyar vezeti a magyart Horthy Miklós...**

Budapest, febr. 29. Március 1-én lesz vitéz nagybányai Horthy Miklós országzászló napja. A főváros már esütörtök délután zászló-díszbe öltözött az ünnepelés és hódolat jeléül. A királyi vár, a Citadella, a Lánchíd fényárban úszott. Délután fél 6 óra tájban a város minden tájáról megindultak a Vigadó felé a hódoló ünnepélyre. Az ünnepségen megjelent a kormányzó családtagjai közül vitéz nagybányai Horthy Miklósné, vitéz Horthy István miniszteri tanácsos menyasszonyával, Edelsheim-Gyulay Ilona grófnővel, valamint ifj. Károlyi Gyula, a kormányzó veje, a kormány több tagja és számos előkelőség.

rollyi Gyula. Károlyi Gyula hívására jött Szegedre családja köréből. Minisztertanácsban ültek éppen, amikor Horthy Miklós belépett s azt mondta: Eljöttem, vállalom.

A magyar ember rövidségével és elszántságával beszélt. Abban a szóban, hogy eljöttem, bátorsága volt és önfeláldozás. Abban a szóban, hogy vállalom, benne volt egész énjének a haza szolgálatába állítása akár hol és akár milyen körülmények között.

VÁLÁSZ A ROMÁN TÁBOROKNAK

— Átvezette a maroknyi nemzeti hadsereget a Dunántulra, azután Budapestnek fordult, hogy megállítsa előnyomulásában a román hadsereget. Amikor pedig annak tábornoka azt kérdezte tőle: "...és ha nem állok meg?", röviden így felelt: "akkor védekezni fogok!" Elszántságával megmentette a Dunántul, hogy onnan nagyobb hadsereget joborozhasson és megindulhasson vele az ország újjáépítésére, bevonult a nemzeti hadsereget Budapestre, a mindnyájunknak felejtethetetlen, borongós öszt napon a főváros és az ország népéhez így szólt: "A nemzetrontásnak immár vége van, mindenkitől fegyelmezett, öntudatos magatartást követeltek." Ne felejtjük el sobasem Horthy Miklósnak ezeket a mondásait. Bennük van az egész magyar lélek, együtt az ősi hagyomány és élniakarás, hitünk, zászlónk allandósága.

ERŐS KÉZ, MAGYAR KÉZ

Ezután gróf Teleki felsorolta Horthy Miklós elévülhetetlen érdemeit, majd így folytatta szavát:

— Nem mondhatók itt ma élettörténetet, de azt hiszem nem is kell. Horthy Miklós élettörténetét tudja az egész ország és történelemmé vált az már bennünk. Horthy Miklós a magyar ember nyugodt biztonságával kormányoz az ezeréves alkotmány szellemében. A magyar ember szereti az erős kezet, de az magyar kéz legyen.

— Magyar legyen a kéz: ez annyit jelent, hogy alkotmányos legyen. Az alkotmányosság nálunk nem tudás, de érzés kérdése és egyet jelent azzal, hogy magyar. Királyaink és kormányzóink országzászlóiban pedig az, hogy a magyar mindenkor egyben azt is jelentette számunkra, hogy szentistváni, a magyar mellett Magyarország összes népeit atyai gondossággal összefogó koronája által még mindig ural-
tadó Szent István királyunk Istenben

**Ne halassa
tavaszi beszerzését
későbbre.**

**Most még
nagy a választék.**

Kőrösi
PIAC U. 38.

való alázata szerint patriarchális és nem imperialista. Szent Istvánnak és koronájának helytartójaként, mint magyar vezeti a magyart Horthy Miklós.

— Azok az emberek jelentősek, akikben nemzetek testesülnek meg, azok az emberek válnak nagyja saját nemzetük lelkületében és idegenek szemében, akik saját magukban nemzetük életformáját élik. Ők bírják nemzetüket összefogni és nagy erőfeszítésre képesíteni, ők bírnak nemzetüknek becsületet szerezni a külföld szemében.

— Becsületünk őrzője és hordozója a mi Kormányzó Urunk, a tisztességnek néha meredek, néha lejtős, de mindenkor egyenes útján jár velünk. Ma este minden magyar ember azzal a nyugodt bizalommal tér nyugovóra, hogy Horthy Miklós apai keze őrökdi felettünk és azzal a fohással, hogy Isten óvja és tartsa meg nekünk még sokáig. (Lelkes eljenzés.)

A hódoló ünnepség hazafias műsorral folytatódott.

A felsőház ünnepi ülése

A felsőház tegnap ünnepi ülésen tárgyalta a Kormányzó húszéves országzászló napja megőrkítéséről szóló törvényjavaslatot. A felsőházi tagok csaknem valamennyien díszmagyarban jelentek meg. Az első sorban foglaltak helyet József és József Ferenc, Albrecht főhercegek. A kormány tagjai teljes számban ott voltak, szintén ünnepi ruhában.

Széchenyi Bertalan elnök nyitotta meg az ülést. Beszédében hangoztatta, hogy midőn a Kormányzó húszéves országzászló napja a hazának tett rendkívüli szolgálatait és érdemeit törvénybe iktatják, úgy érzik, hogy valóban az egész nemzet óhaját teljesítik.

Herczeg Ferenc mondta az ünnepi beszédet. Visszapillantást vetett a húsz év előtti időkre, majd így folytatta szavait:

— Meg kell hajolnunk a szellem előtt, mely a nemzetet nehez és dicősőséges útján irányította. Ez a sirjából föltámadt, új életre kelt, megfijodott magyar nemzet szelleme, mely vitéz nagybányai Horthy Miklós úrbán látja a maga legtekélyesebb megismerését. Ez a szellem egyesíteni tudja az előkelőséget a munkával, a bátorságot a békeszeretettel, a szabadságot a fegyellemmel.

A javaslatot egyhanguan elfogadták.

V i g s z i n h á z

Ma utoljára a legizgalmasabb
bűnügyi detektívfilm:

A riói rejtély

CAMILLA HORN,
IVAN PETROVICH.

Holnapról: „ÉDESANYÁM”.
Megható, felejthetetlen filmremek.

A pápa, a jugoszláv és bolgár államfők jókívánatai a Kormányzónak

Budapest, febr. 29. XII. Pius pápa a következő táviratot intézte Magyarország kormányzójához: Főméltóságod Magyarország kormányzójává való választásának 20. évfordulóján legőszintebben megüjtjük kiváltságainkat a nemes magyar nép előmenetelére, azonkívül Főméltóságod személyes boldogulására. Az iránta való szeretetteljes emlékezésünk a legszorosabban kapcsolódik egy hatalmas és felejthetetlen eseményhez, amelynél a mi személyünk szíves megemlékezés tárgya volt Főméltóságod részéről.

A Kormányzó Úr Főméltósága esütörtökön fogadta Szvetozár Rades jugoszláv rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, aki Pál jugoszláv kormányzóherceg jókívánatait fejezte ki a Főméltóságú Urnak kormányzójává való választása 20. évfordulója alkalmából. A követ ez alkalommal át-

nyújtotta a kormányzó úrnak a kormányzóherceg öfensége által neki adományozott „Karagyorgye” esillagnak nagykeresztjét. A Karagyorgye esillag a legrégibb és legmagasabb jugoszláv, azelőtt szerb kitüntetés, amelyet csak a legkivételesebb alkalommal adományoznak.

A Kormányzó úr fogadta Sztolov bolgár rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, aki Boris király öfensége szerencsekívánatait tolmácsolta az évforduló alkalmából és lejelentette, hogy a bolgár uralkodó a Szent Cyrill és Method-rend nagykeresztjét a láncsal adományozta a Kormányzó úrnak. A Szent Cyrill és Method-rendet I. Ferdinánd bolgár király alapította 1909-ben és csak nagykeresztje van. A kitüntetést a láncsal csak a legkritkább esetben és csak uralkodóknak adományozzák.

Sesztina Nagybákay Jenő ezer pengőt adott kollégiumi alapítvány céljaira a kormányzói jubileum alkalmából

A Kormányzó Úr 20 éves jubileuma alkalmából Sesztina-Nagybákay Jenő kamarai elnök, nagykereskedő, aki a ref. Kollégium gyakornok iskolájában egy osztállyal lejjebb együtt járt a Főméltó-

ságú Úrral, a mai napon 1000 pengőt adott feleségével együtt a Kollégiumnak alapítvány céljaira. A Kollégium igazgatósága hálaosan nyugtázza a nemeslelkű adományt.

A debreceni rendőrség tisztikara és őrszemélyzete díszőrség elosztáson hódolt a Kormányzó Úr országzásának huszadik évfordulóján

Díszőrség-elosztáson hódolt a debreceni rendőrkapitányság tiszt-, tisztviselői kara, detektívtestülete és őrszemélyzete tegnap délelőtt nagybányai Horthy Miklósnak kormányzójává történt megválasztásának 20 éves jubileuma alkalmából.

A kapitányság vezetője: Zombory Gyula m. kir. rendőrfőtanácsos fogadta az őrszemélyzet parancsnokait: vitéz Boskó Mihály rendőrfelügyelőnek a jelentését, majd rövid beszéd keretében méltatta a nagy nap jelentőségét. Kiemelte Horthy Miklós kormányzó államférfiúi bölcsességét és hadvezéri képességeit, amelyekkel a pusztulásnak indult magyar nemzetet a vesztes háború összetörtségéből, idegen eszmék rabságából, erkölcsi és vagyoni javainak romjaiból a keresztény gondolat és erkölcsnemésítő munka új életutjára vezette. Hálát mondott a Gondviselőnek, hogy a sorsdöntő órákban egy erős férfit adott nekünk,

aki minden magyar igaz büszkesége és a szebb magyar jövőnd minden reménye. Fogadalmat tett a Legfőbb Hadúrnak a m. kir. rendőrség állandó hűségéről, hangsúlyozva azt, hogy a m. kir. rendőrség mindig magabiztosan, gránittal áll legfőbb Vezére és Hadura mellett s ha szól a kormányzó parancs, lelkesedéssel férfiasan fogja kötelességét teljesíteni.

Fájdalmak?



ASPIRIN
TABLETTA

Másfél év után fogták el a revolveres bankrablót

Budapest, febr. 29. Tegnap elfogták a másfél évvel ezelőtti főcecai bankrablás tettesét Roneskiewicz Viglász Dezső 29 éves állás nélküli szerelőség, büntetett életű fiatalember személyében. Az éjszaka tettenérték az Üllői úton egy kisebb falbontásos betörésnél. Akkor még nem tudták, milyen remek fogást csináltak. A revolveres bankrabló délelőtt aztán beis-

merte, hogy ő járt 1938 június 7-én a főcecai Pesti Hazai Takarékpénztár helyiségében. Mint emlékeztetés, revolverrel bekényszerítette a tisztviselőket a mosdohelyiségbe és rájukzárta az ajtót. A bankot mégsem tudta kifosztani, mert megzavarta egyik ügyfél és kénytelen volt elmenekülni. Azóta hiába keresték, míg most kézrekerült.

Ítélet a Szálasi származása körüli sajtóperben

A budapesti törvényszék Lengyel-tanácsa folytatta a Sulyok-Fiala sajtóper tárgyalását. Sulyok Dezső jogi képviselője Schachtitz János a következőket mondotta: — Sulyok parlamenti beszédében nem vonta kétségbe a Szálasi-család becsületét. — A védelem nem bizonyította Szá-

lasiék magyar állampolgárságát. Szappanyos József dr. Fiala védője, tiltakozott Sulyok védőjének azon állítása ellen, hogy ez a per, politikai per. A bíróság bűnösnek mondotta ki Fiala Ferencet rágalmozás vétségében és ezért ötven pengő pénzbüntetésre ítélte, ami nem fizetés esetén ötnapi fogházra változtatható át.

Kormányzói amnesztia

Budapest, febr. 29. A Budapesti Közlöny március 1-i száma legfelsőbb közkegyelmi rendelkezést tartalmaz, amely többek között ezeket mondja:

A Mindenható kegyelméből immár hűsz esztendő telt el azóta, hogy a nemzet alkotmányos képviselője az ország kormányzójává választott. Ezen évforduló alkalmából a megbocsátás szellemét kívánom érvényesíteni a büntető törvények ellen vétőknek abban a reményben, hogy a kegyelem hatása alatt ezentul megtisztult lélekkel fog résztvenni a közösség egyetemes érdekét szolgáló munkák együttműködésében. Kegyelmezési hajlandósággal ezuttal legelső sorban azok felé fordulok, akik engem sértettek meg és ehhez képest kegyelemben részesítik azokat, akiket a polgári büntetőbírósg jogerős ítélettel a kormányzó megsértésének az 1940. évi február 1. napja előtt elkövetett vétsége miatt három hónapot meg nem haladó szabadságvesztés büntetésre vagy akár mellékbüntetésésként pénzbüntetésre ítélte, ha az utóbbi miatt behajthatatlansága folytán szabadságvesztés büntetésre kellett átváltoztatni.

Ugyszintén aki ellen az 1940. évi február 1. napja előtt elkövetett ilyen bünescekmény miatt kell eljárást indítani, kivéve, ha a bíróság nem jogerős ítélettel három hónapot meghaladó szabadságvesztés büntetését állapította meg. Kegyelemben részesítem továbbá azokat is, akiket a polgári büntetőbírósg jogerős ítélettel az 1921. évi 3. tc. 6., 7., 8. §-ában meghatározott vétsége miatt — feltéve, ha ez a cselekmény nem állam- és nemzetellenes érület célzatos meggyűlvánulása volt, hanem az indulat fellobbanásából fakadt, a választójog ellen elkövetett, valamint az országgyűlési választásokkal kapcsolatban politikai természetű indokból elkövetett egyéb vétség és kihágás miatt, három hónapot meg nem haladó szabadságvesztés büntetésre vagy akár fő- akár mellékbüntetésésként pénzbüntetésre ítélte, ha az utóbbi behajthatatlansága folytán szabadságvesztés büntetésre kellett átváltoztatni.

Kegyelemben részesülnek azok is, akiket a polgári büntetőbírósg jogerős ítélettel 1. a jelen elhatározásom keltét megelőzően elkövetett bármilyen vétség, úgyszintén az ezzel esetleg együtt elbírált kihágás miatt 15 napot meg nem haladó tartamu szabadságvesztés büntetésre, vagy főbüntetésésként pénzbüntetésre ítélte, ha az utóbbi behajthatatlansága folytán 15 napot meg nem haladó szabadságvesztés büntetésre kell átváltoztatni. 2. A jelen elhatározásom keltétől legalább három évvel megelőzően elkövetett bármilyen vétség, úgyszintén az ezzel esetleg együtt elbírált kihágás miatt egy hónapot meg nem haladó tartamu szabadságvesztés büntetésre, vagy főbüntetésésként pénzbüntetésre kellene átváltoztatni. 3. A jelen elhatározásomtól kelt legalább 5 évvel megelőzően elkövetett vétség, úgyszintén ezzel együtt elbírált kihágás miatt 6 hónapot meg nem haladó fogház, vagy államfogház büntetésre ítélte, azzal a kivétellel azonban, ha a bíróság az elítéltet öt éven belül büntette, vagy szándékos vétség miatt szabadságvesztés büntetésre újból elítélte, rajta jelen elhatározásommal feltételelesen elengedett büntetését is végre kell hajtani.

Kegyelemből elengedem szabadságvesztésük felerészét, vagy ha eddig abból már többet kiállottak, vagy szabadságvesztés büntetésük hátralevő részét azoknak, akiket a polgári büntetőbírósg jogerős ítélettel a jelen elhatározásom keltétől legalább 5 évvel megelőzően elkövetett bármely bünescekmény miatt aaz előző három pontban megjelöltnél súlyosabban, de egy évet meg nem haladó tartamu szabadságvesztés büntetésre ítélte.

Kegyelemben részesítem végül azokat, akik ellen a jelen elhatározásom keltétől legalább három évvel megelőzően elkövetett bármely vétség miatt kell eljárást indítani, vagy folytatni, kivéve, ha a bíróság még nem jogerős ítéletben egy hónapot meghaladó szabadságvesz-

tésbüntetést állapított meg.

Nem szándéksom elzárkózni az elől, hogy e kereten túlmenően is s különös megnyilatást érdemlő körülmények esetében a megbocsátás szellemét kegyelemben úján érvényesítem egyrészt olyanokkal szemben, akik a mostoha gazdasági viszonyok, vagy szenvedélyeknek az akaraterőt megbénító hatása alatt általános kegyelem körén kívül vétettek a büntetőtörvény paragrafusai ellen, másrészt olyanokkal szemben is, akik lelkiismeretlen ámitók által félrevezetve az állam és a társadalom törvényes rendjét veszélyeztető bünescekményt követtek el és egyéniségüknek, életviszonyaiknak és a remezt összes körülményeinek figyelembevételével alaposan remélhető a kegyelem jótékony hatása, jövőnd erkölcsi magaviseletükre.

A m. kir. igazságügyminiszter előterjesztésére kegyelemből elengedem elzárásbüntetésük végrehajtását azoknak az elítélteknek, akiket a kir. büntetőbírósg, vagy rendőri büntetőbírósg a jelen elhatározásom keltét megelőzően elkövetett kihágás miatt jogerős 5 napot meg nem haladó tartamu elzárás büntetésre ítélte, vagy főbüntetésésként csupán pénzbüntetésre ítélte ugyan, de ezt behajthatatlansága folytán 5 napot meg nem haladó tartamu elzárás büntetésre kellene átváltoztatni.

Végül kegyelemből elengedem a) azokat a pénzbüntetéseket és bírságokat, amelyeket az 1935. évi január 1. napja előtt elkövetett jövedéki kihágásokért, illetve szabálytalanságokért már jogerősön kiszabtak, b) jövedéki kihágás miatt jogerősön megállapított szabadságvesztés büntetésük felerészének végrehajtását azoknak, akik a jelen elhatározásom kelté idején ezen büntetésüket töltik, tekintet nélkül arra, hogy a szabadságvesztésbüntetést az ítélet eredetileg már úgy állapította meg, vagy pedig azt a kiszabott pénzbüntetés behajthatatlansága folytán kell végrehajtani.

Kelt Budapesten, 1940. év február hó 29-én. HORTHY MIKLÓS sk. RADOCSAY LÁSZLÓ sk.

LEGUJABB

Helsinki, febr. 29. Helsinkiben esütörtök délelőtt 12.30-tól 13 óráig légiriadó volt. A légiriadó alatt mintegy 30 heves robbanás hallatszott. A szovjetország repülőgépek 4000 m. magasságban szálltak el a város felett keleti irányban. (MTI)

Genf, febr. 29. Holsti finn népszövetségi megbízott esütörtökön a Népszövetség főtitkársága elé terjesztette kormányja jegyzékét, amelyben feltárják a szovjetország által a finn polgári lakosság ellen elkövetett escelekedeteket. A három oldalas jegyzék pontos adatokat közöl küzsegek, iskolák, kórházak stb. légbombázásáról.

Berlin, febr. 29. Werner Hartmann corvetkapitány vezetése alatt álló tengeralattjáró hazatérésevel kapcsolatosan ismeretessé válik, hogy a tengeralattjáró eddigi két vállalkozása során 80 ezer brutto regiszter tonnát süllyesztett el.

Időjárás

Hazánk nyugati határszélét is elérte egy kisebb hideghullám a mai nap folyamán és ez Sopronban kisebb esőt okozott. Az ország többi területén azonban fokozódott az enyhülés és a hőmérséklet napközben Losoncon és Pécsen 8, egyhűtt 5—6, nyugaton a borus idő miatt csak 4 fokig emelkedett.

Jóslás: Élénk északnyugati, északi szél, több helyen főként az északi megyékben eső és havazás. Az éjszakai fagy gyengül. A nappali hőmérséklet esökken.

Hungária filmszínház.

MA ELŐSZÖR! KACAGÓ EST!
FERNANDEL-nek, Páris legkedveltebb, komikusának ragyogóan szellemes, mulatságos bohózata:

A POTYAUTAS

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

A legújabb híradók!

A debreceni társadalmi egyesületek hódolati ünnepélye

Fényes ünnepséget rendezett a TESZ tegnap délután a városháza dísztermében. A lépcsőfeljáraton leány- és fiúcserekszek álltak díszőrséget, a termet babérfákkal és örökzölddel, Horthy Miklós hatalmas arcképét zöld fenyőágakkal ékesítették. Sokan díszmagyarban jelentek meg, különösen a hölgyek közül. Az elnöki emelvényen, mely mellett díszruhás hajduk álltak, foglaltak helyet Lossonczy István főispánné, Kölcsey Sándorné polgármesterné, Lossonczy István főispán, Ruffy Vargha Kálmán és dr. Eröss Sándor ny. főtisztviselő. A termet megtöltő közönség soraiában ott láttuk a társadalom minden kiválóságát és előkelőségét. D. Révész Imre püspök képviselőjében dr. Kállay Kálmán kollégiumi igazgató jelent meg, ott voltak Lindenberger János apostoli kormányzó, Pass László, dr. Soós Béla, Baja Mihály, Kölcsey Sándor polgármester, Oláh Lajos táblai elnök, Jeney Sándor törvényszéki elnök, Mező Sándor ügyészségi elnök, Zombory Gyula rendőrfőtanácsos, Hadházy Zsigmond ny. főispán kir. közjegyző, Rásó István alispán, Hüttl Tivadar rektor, Fodor Rezső pénzügyigazgató, Sesztina Nagybakay Jenő kamarai elnök, Frater Pál kamarai elnök, Bátori József gimn. igazgató, vitéz Nagy Pál altábornagy, vitéz Berényi István tábornok, vitéz Tókos Gyula tábornok, Tichy Antal dr. HÉV igazgató, T. Szücs Géza, R. Kiss István, Papp Károly, Lépes Győző ezredes, Zöld József, Ary Lajos, Balogh Sándor, Harányi Pál vezérigazgató, Kovách Elemer, vitéz Szegedi Gyula igazgató, Uzonyi Barna főjegyző, Laubner József, Balla Bertalan, az összes bajtársi egyesületek vezetői, a társadalmi egyesületek vezetői és sok más előkelőség.

A Városi Dalárda Forray István tannagy vezényletével elénekelt a Himnuszt, majd Ruffy Vargha Kálmán mondott ünnepi beszédet. Áttekintett az ezeréves magyar történelmen.

— Szent István-érendelte — mondta többek között, — hogy jöjjenek

a külföldiek, de hazánk földjén legyenek hű magyarokká, mert nem tűrhetjük, hogy hazánk földjén gyom teremjen.

A századok folyamán a nemzet egyre erősödött. Bebizonyítottuk, hogy ezen a helyen a magyar népnek olyan magas kulturája van, amilyen a szomszédoknak nincs. A világháborúban is megállta a magyar katona a helyét, mindenütt győzött. De jött az összeomlás és a szomszédok kardcsapás nélkül bejöttek földünkre. Pedig ha nem tudták volna prezentálni ezt a tényt, Trianon sem lett volna olyan kegyetlen hozzánk. 1920-tól kárpótlást nyertünk. A nemzet kiválasztott egy olyan kiváló egyéniséget és az ország élére állította. Az egész nemzet fellélegzett. Azóta kezdünk dolgozni, építeni. Az ország határai kiszélesedtek, kitűnő politikával hatalmas barátokat szerzett nemzetünknek. Most már saját erőnkre is támaszkodhatunk, erős hadseregünkre. Szerencsétlen hazánkat megmentette. Kérjük az Istent, hogy főméltóságú vitéz nagybányai Horthy Miklóst, Magyarország kormányzóját munkájában segítse és sokáig éltesse.

A közönség felállva hallgatta ezeket a szavakat és tomboló lelkesedéssel ünnepelte a Kormányzót.

A díszgyűlés elhatározta, hogy hódoló és üdvözlő táviratot intéz a Kormányzó Úrhoz.

Botond Mária színművész nő frenetikus hatás mellett szavalt a Krüger Aladár: „Mozdonyok beszélgetnek” című ragyogóan szép versét. A mélységes átérzéssel, drámai erővel és lelkesedéssel előadott szavalt magával ragadta a közönséget, mely percekig ünnepelte a kitűnő művésznőt, ki még ráadásul is kellett, hogy adjon és hasonló sikerrel szavalt a „Lesz még egyszer ünnep a világon” című költeményt.

Pár perc múlva felhangzott a rádióból a Vigadóbeli ünnepély közvetítése és a közönség nagy figyelemmel hallgatta meg Teleki miniszterelnök beszédét.

A debreceni református tanítók közgyűlése Elkészítik a tantervi utasítás tervezetét

Csütörtökön délután a debreceni református tanítók testülete az egyház tanácstermében tartotta közgyűlését Szendy István elnökletével. A tanítók teljes számban jelentek meg a közgyűlésen, melynek megnyitójában az elnök igen szép szavakkal emlékezett meg Horthy Miklós kormányzóról. Vázolta élettörténetét, hangsúlyozva azt a dicső munkát, melyet az ország megtartása és megnagyobbítása terén elvégzett. A közgyűlés a lelkes hangú beszéd végeztével háromszoros éljenzéssel köszöntötte a Kormányzót.

Putó Zoltán „A kálvinista öntudat és a népiszkola” címen tartott igen értékes előadást, melyben bizonyította, hogy a kálvinista öntudat elválaszthatatlan a nemzeti, magyar érzéstől. A két érzés egymást erősíti, példákat sorolt fel annak igazolására, hogy veszélyes, kockázatos helyzetekben milyen kiváló kálvinista vezérférfiak álltak az ország élére. Horthy Miklós is a legváltóságosabb helyzetben vállalta a nemzet megmentését egy szebb jövő számára. Részletesen foglalkozott a tanítók szerepével a kálvinista öntudat kifejlesztésével kapcsolatban.

Előadásához többen hozzászóltak és megköszönték az értékes fejtegetést.

Molnár János szava tette a közgyűlést, hogy nagy hiányát érzik annak, hogy még nem adták ki a református tantervi utasítást. Indítványozta, hogy forduljanak kérelemmel a Konvethoz és sürgezzék meg a tantervi utasítás kiadását.

Ormós Lajos azt a véleményét hangoztatta, hogy nem ezútszágos a sürgetés, mert a kérdés már volt a Kon-

vent előtt és kijelentették, hogy adjanak anyagot az utasítás kidolgozásához, készítsenek tervezeteket, hogy a megfelelő kiadják majd. Kérte, hogy alakítsanak bizottságot a munka elvégzésére és ő is szívesen dolgozik a nagy feladat megoldásán. Az elnök felhívására jelentkeztek a bizottságba a következők: Ormós Lajos, Putó Zoltán, Molnár János, Szabó Károly, Szendi István, Fekete László, Elekes Pál, ifj. Törös Károly, Törő Mihály, Nagy Julia. A közgyűlés a Szózat éneklésével végződött.

Hódoló ünnepély a dohánygyárban

A Dohánygyár igazgatósága a dohánygyári épület hatalmas éttermében tartotta meg tegnap délután rendkívül lelkes hangulatban hódoló ünnepélyét a Kormányzó országzásának huszadik évfordulója alkalmából. A gyönyörűen, művészi ízléssel feldíszített, nemzetiszímben vont teremben Horthy kormányzó arcképe alatt frontharcos díszőrség állt. Ugyanis az ünnepség keretében tartotta meg a Frontharcosok Szövetségének debreceni csoportja díszszemléjét a dohánygyári frontharcos szakasz fölött Diószeghy Dezső ezredes, a Frontharcos Szövetség elnöke, ki Sarkadi Sándor, vitéz Bökönyi Sándor kíséretében szállt ki az alkalommal. Az ünnepségen Barczikay Béla dohánygyári igazgatóval élen részt vett a gyár egész tisztikara családjával együtt.

Az ünnepség a dohánygyári frontharcosok jelentésével vette kezdetét,

melyet Lipp Lipót Zoltán, a dohánygyár aligazgatója adott le Diószeghy Dezső ny. ezredesnek, aki meleg szavakkal köszöntötte és kívánta, hogy érezzék magukat a frontharcos bajtársak körükben.

Barczikay Béla igazgató mondott nagyhatású, izzó hazafiságú beszédet, melyben arról a hazafias szellemről

beszélt, melyben a Dohánygyár munkássága halad a legelső magyar ember által mutatott ösvényeken. Majd a rádiókészüléken és hangszórókon keresztül gróf Teleki Pál miniszterelnök beszédét hallgatta nagy figyelemmel és lelkesedéssel a közönség. A Nemzeti Hírszék egyet a Dohánygyár Énekora adta elő zárószámul.

Száz pengős adomány a „Debreczen” útján a repülőalpra a kormányzó jubileum alkalmából

A magyar nép ma sorsdöntő időket él. Eppen ezért különösen nagy jelentőséggel és értékkel bír minden olyan gesztus, mely a legnagyobb magyar jubileumot, Horthy Miklós országzásának huszadik évfordulóját áldozatos tettekkel kívánja megünnepelni. Ilyen nemcsak és követésre méltó tettet mutatott Kiss László városi m. kir. főállatorvos, aki a következő levelet intézte hozzánk:

A Debreczen Tek. Szerkesztőségének

A Főméltóságú Kormányzó Úr országzásának huszadik évfordulója alkalmából egy téglá darabkával szeretnék hozzájárulni a hatalmas épület, — a helyi repülő-

alap létrehozásához.

Tisztelettel kérem a Szerkesztő Urat, hogy a mellékelt 100 pengőt szíveskedjenek az illetékes helyre, a debreceni repülőalap kezelésével megbízott tényező kezébe eljuttatni.

Tudom, hogy Szerkesztő Úr mennyire szíven viseli a debreceni repülőalap sorsát s ezért voltam bátor fenti kérelemmel Szerkesztő Úrhoz fordulni.

Teljes tisztelettel:

Kiss László

városi m. kir. főállatorvos.

A százpengős adományt nyomokban eljuttattuk a Debreceni Repülőklubhoz. Reméljük, hogy a szép példát mások is követik.

Magyarország Kormányzóját ünnepelte a Kereskedelmi és Iparkamara

Tegnap délután a Kereskedelmi és Iparkamara díszközgyűlésen emlékezett meg a Kormányzó Úr húszéves országzásáról.

Zsúfolt padsorok előtt és a város előkelőségeinek jelenlétében nyitotta meg a díszközgyűlést Sesztina-Nagybakay Jenő elnök, aki a Nemzeti Ima elmondása után lelkes és emelkedett szellemű beszédben méltatta vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzásának 20-ik évfordulója alkalmából a nagyjelentőségű eseményt.

— Ma már látjuk — mondotta, — hogy a nemzetgyűlés az isteni gondviselés akaratát juttatta kifejezésre, amikor húszévesvel ezelőtt vitéz nagybányai Horthy Miklóst választotta meg kormányzónak. A magyar nemzet történelmi ösztöne ezáltal sem tévedett s Isten segítségével megtalálta azt a fűrt, akire szüksége volt történelmének egyik legnehezebb időszakában.

Összehasonlítást tett a nagy nemzeti szerencsétlenségek között, amelyek a magyar nemzetet ezeréves történelme folyamán érték. A trianoni összeomlás óta folyó kormányzói országmentő, építő és gyarapító munka olyan érték, amely méltán sorakozik a nagy országépítő Szent István és IV. Béla királyok cselekedeteihez.

A húsz év eseményeire visszapillantva, többek között ezeket mondotta az elnök:

— Ismét bebizonyosodott az az igazság, hogy a gazdasági életnek és a történelem folyamatának iratlan törvényei vannak, amelyek hatalmasabbak minden földi hatalomnál. Magyarországnak, amely Középeurópa és a Dunamedence szívében fekszik, megvolt és megvan a helye a nap alatt. Híu ábránd volt és marad minden kísérlet, amely ezzel az élettörvénnyel szembehelyezkedve cselekszik és erőszakoskodik. Nagy tanulság ez mindenkinek — mondotta, — de legelső sorban nekünk gazdasági embereknek holdogoknak érezhetjük magunkat, hogy e nagy gazdasági és történelmi igazság tanulságainak jelenkori leonhatásához egy hős magyar katona hite, akaratja és rátermettsége segített benünket hozzá.

Kiemelte az ünnepi beszéd azt a tényt, hogy az ország ma már ismét tényezővé vált Középeurópa politikájában. Hangsúlyozta, hogy a Kormányzó Úr az ezeréves magyar alkotmány eszközeivel érte el országmentő és építő munkájának nagyszerű eredményeit és az országgyarapítás megkezdett munkáját is a drága magyar név kímélésével, békés eszközökkel ve-

gezte eddig, szándékszik kétségbevonhatatlanul továbbra is végezni, azonban gondos előrelátással arra törekszik, hogy az ország felkészültesse minden eshetőségre. Békés országzásával nemcsak ennek az országnak, hanem Középeurópa minden országának, következőképpen egész Európának s az emberiségnek is nagy szolgálatot tesz, viszont a komoly felkészüléssel megöltalmazza ezt az annyiszor kismélt nemzetet minden meglepetéssel szemben.

Meghatott hangon méltatta ezután a kamara elnöke a Főméltóságú Asszony inszignyhibó tevékenységét és hangoztatta, hogy minden nő előtt ideálként lebeg az ő nemes alakja, akiben egyesül a hű feleség, jó anya és a magyar nép nagyszónyának minden szép és nemes tulajdonsága.

A kormányzó pár lelkes éltetése közben olvasta fel ezután a kamara elnöke azt a lelkeshangú táviratot, amelyet a kamara ebből az alkalomból felterjeszt.

A kamara tagjain kívül a díszgyűlésen a következő vendégek jelennek meg: dr. Uray Sándor püspökhelyettes, dr. Bozóky Ferenc dékán, dr. Oláh Lajos itélőtáblai elnök, Jeney Sándor törvényszéki elnök, Csernátony Lajos járásbírósi elnök, Fodor Rezső m. kir. pénzügyigazgató, dr. Gáspár Gyula tanfelügyelőségi tanácsos, Demény Geza kereskedelmi iskolai igazgató, Koren Emil MÁV üzletigazgató, vitéz Szabó Gábor a Fa- és Fémipari Szakiskola igazgatója, Szőőr József az ipariskola igazgatója, Galamb Ferenc iparügyi elnök, Szendrői Sándor iparügyi elnök, Lechner Lajos iparügyi elnök, Króh Vilmos a Kereskedők és Utazók Egyesülete képviselőjében, Varjas Lajos a fűszerkereskedők egyesületének elnöke, Kovács Lajos a piaci árusok és vásári kereskedők társulatának elnöke, Nagy Gyula a piaci árusok társulatának ügyvezető elnöke.

Meteor mozgóban:

MA 5-7-9 órákor UTOLJÁRA!

A MINISZTER BARÁTJA

magyar vigjáték.

Holnapról: NEHEZ APÁNAK LENNI

— Hatalmas tűzgolyó zuhant a tengerbe Buenos Airesből 400 kilométernyire a La Plata torkolatánál. Az óriási meteor izzott és fényét — éjszaka lévén — jól lehetett látni Buenos Airesben is.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ március 1-én megnyílik

Bemutatásra kerül ZILAHY LAJOS világhírű regényének magyar filmváltozata

HALÁLOS TAVASZ

Főszereplők: KARÁDY, JÁVOR, SZÖRÉNYI
Csak felnőtteknek

Elsőhetes magyar híradó: vitéz nagybányai
Horthy Miklós 2 évtizedes országlása

Pénteken este 8 órakor csak díszelőadás

Előadások kezdete hétköznap 5-7-9 órakor, Vasár- és ünnepnap 3-5-7-9-kor. Jegyelővétel d. e. 11-től 1-ig, d. u. 4-től. Telefon 25-09.

Debrecen kulturális és társadalmi eseménye az Apolló mozgószínház megnyitása

Ma este díszbemutatón kerül előadásra: a Halálos tavasz

Debrecen város kulturális és társadalmi életének nevezetes eseménye az Apolló Filmszínház ma esti díszbemutatón keretében való megnyitása. A debreceni közönségnek pompás meglepetésben lesz része, amikor megpillantja azt a káprázatos fényvel, művészi izléssel, a legkorszerűbb igényeknek figyelembevételével épült és átalakított mozhelyiséget, amit páratlan áldozatkészséggel és művészi izléssel valósított meg a mozgószínház igazgatósága. Pazar fényű, színes neonvilágítástól, központi szellőztető légfűtéstől kezdve, a félkör alakban elhelyezett, kényelmes székekig, az akusztikailag remekül kiképzett és ugyanakkor művészi szempontból is remekbe készült teremig minden azt a célt szolgálja, hogy a közönség a legjobban érezze magát ebben a moziban. A vetítés a napfénynek megfelelő fényhatással, egy a nagy nyugati államokban egyre jobban térő hódító módszerrel történik, mely sokkal tisztább, tökéletesebben mutatja be a képet és főleg színes filmek bemutatásánál van nagy jelentősége. A hang pedig, — mint a csütörtöki sajtóbemutató közönsége egyhangúlag megállapította, — csodálatosan tiszta. A hangvetítőkészülék beállításánál remekelt Pulvári Károly mérnök, a híres magyar hangfelvételi rendszer feltalálója. Egészben véve az Apolló mozgószínházban olyan filmszínházhelyiséget nyert Debrecen, amihez hasonló a fővárosban is aligha található.

A gyönyörű helyiséghez méltó lesz az első darab, melyet az Apolló mozgószínház bemutat, Ziláhy Lajos gyönyörű

ARANY BIKA
gőz- és kádfürdő
NYITVA

Önvédelemből verték agyon a vámospércsi földmivest

Nincs letartóztatás a véres esettel kapcsolatban

Hírt adtunk már arról, hogy Vámospércsen agyonverték Nagy Gábor 26 éves földmivest. Zsögöd Jenő debreceni vizsgálóbíró elrendelte a boncolást és helyszíni szemlét, melyet szerdán délután tartottak meg.

Megállapították, hogy a fiatal földmivestnek a fejét fejzecsapásokkal több helyen betörték és a gyors orvosi segítség sem tudta volna megmenteni az életnek. A vizsgálat során kiderült, hogy Nagy Gábor önvédelemből verték úgy fejbe, hogy halálát okozták. Nagy Gáborról elköltözött a felesége, mert nem bírta az izgága, verekedős, mulató ember. Nagy utána ment a feleségének az anyósa házához és követelte, hogy térjen vissza. Az anyós, Tömör Józsefné kiutasította a lármás és részeg embert. Nagy Gábor azonban, nem távozott el, sőt dühében az ételles edényeket vagdosza a földhöz, majd a lakás bűtorait verte, rugdosza. A botrányosan viselkedő Nagy Gábor

rű regényének a „Halálos tavasz”-nak filmváltozata kerül bemutatásra. Ezt a darabot Ziláhy Lajos művészete megfűszerte finom ötletek, ragyogó képek sorával s a magyar filmgyártásnak ebben a klemelkedőn legnagyobb alkotásában Karády Katalin izzó nőiesége, egyedülálló, Garboval vetekedő tehetsége, csodálatos virágként nyílik ki. Mellette Jávor Pál remek alakítása, Szörényi Éva finom, bensőséges játéka, Pethes, Billesi, Bihari, Rózsahegy és a volt debreceniek közül Kamarás, Miso-ga nagyszerű alakítása aratott öszinte tetszést a sajtóbemutató. Az egyhangú vélemény szerint a „Halálos tavasz” több, mint a legjobban sikerült magyar film, ez már maradéktalan művészet és megrázó élmény.

Ma este az Apolló mozgószínház díszelőadást tart, melyen a fővárosból részt vesznek Tasnádi Szücs András és Pogány Frigyes volt államtitkár, dr. Török Zoltán kormányfőtanácsos, az MTI igazgató, Ruttkay Ödön, a MMOE elnöke és Morvay Pál, a MMOE alelnöke, vitéz Somogyváry Gyula. Debrecen társadalmának minden katonai és polgári előkelősége megjelenik a díszbemutató Vitéz dési Bajnóczy József hadtestparancsnokkal élén az összes katonai alakulatok parancsnokaival, Lossonezy István főispán, dr. Köleszy Sándor polgármester s Debrecen város társadalmi és tudományos életének minden számottevő tagja.

A díszbemutató közönségét dr. Létay Ferenc, az Apolló mozgószínház igazgatója, dr. Fábán Sándor MTI igazgatója és dr. Lazeezky igazgatók fogadják. Dr. Létay Ferenc igazgatót, akinek a magyar filmszakmában elismert kitérő neve van, az Apolló megnyitása alkalmából elhalmozták szerencsekívánatokkal. Az elsőként egyike volt az UFA és budapesti Hungária, szép hatalmas báborkosorúval leve meg ez alkalomból Létay Ferenc dr. igazgatót, akinek működése nagy nyereséget fog jelenteni Debrecen kultúrelőmozgásának.

kését is elővette és fenyegette az anyósát, hogy levágja az orrát és a nyelvétől is ledarabol egy kicsit. A késsel közeledett az anyósához, aki felkapta a kezéigében lévő fejzét és azzal fejbevágtá vejt. Nagy Gábor dühködni kezdett az anyósával, akinek segítségére sietett leánya Tömöri Margit és a szobában tartózkodó másik leánya, Menyhárt Józsefné is. Igyekeztek kituszkolni a lakásból Nagy Gábor és a verekedés közben néhány-szor a fejére ütöttek a fejzével.

A kihallgatáson hangzottak, hogy ők nem akarták halálát okozni Nagy Gábornak, csak eltávolítani a házból és meggátolni a további verekedésben.

A kihallgatások után hazament a község házáról az anyós, két leányával együtt, nem vették őket őrizetbe, mivel kétségtelen, hogy önvédelemből van szó és tartani sem kell attól, hogy az anyós és két leánya kivonja magát a további vizsgálat alól.

Máris sok bajt okoz az olvadás

Az olvadás néhány napja tart és nem gyors, de már így is sok kárt okoz a felgyült víztömeg, mert nincs lefolyása sok helyen. Az öszenyomódott hó és jég eltörlésével a víz útját, a talaj pedig annyira keményre van még mindig fagyva, hogy nem fogadja be a vizet.

Különösen a külsőségi területeken okoz sok bajt a hó, mert bizony több utcán a gyaloguton is néhány centiméteres vízréteg van. A belvárosi utcákon is van víz bőségesen az utakon, bár igyekeznek hozzáférhetővé tenni a csatornákat. Megtörtént sok helyen, hogy a háztető átengedte a vizet és átfolyt a szobákba is. A jéggel eldugult csatornák következtében a házak falán ömlik le a víz a gyalogútra. Egy magasállású tisztviselő szobába is be-zúdult a víz a mennyezetet át és mire észrevették az áradatot, a drága bútork már tönkrementek. Az egyik belvárosi szűcsüzletben is a tetőbeszakadás következtében ötcentiméteres víz borította a padlót és előbb a vizet kellett kimerni az üzletből, hogy a vevők beléphessenek.

Ha ez a lassú olvadás is ennyi bajt okoz, mi lesz, ha gyorsabb olvadás következik be. Egész telepek kerülhetnek a mélyebb fekvésű helyeken víz

alá és sok-sok ház pincéje telik meg majd vízzel.

A FÜLÖP UTCÁN ÖSSZEDÖLT EGY HÁZ

Mint az esti órákban értesülünk, a Fülöp utcán az olvadás következtében keletkezett óriási vízmennyiség behatása folytán összeomlott egy ház. Szerencsétlenség nem történt, mert még a katasztrófa beállta előtt néhány órával a ház veszélyes voltára tekintettel a hatóságok kilakoltatták és máshol helyezték el a benne élő családot.

Csecsemőholttest a jég alatt

Jelentették már, hogy a hajdúszoboszlói csendőrségnek hírül vitték, hogy Kovács Margit 26 éves leány újszülött csecsemőjét megölte és elásta. A megindult vizsgálat során Kovács Margit azt mondta, hogy gyermekét nem ölte meg, az halva született és úgy temette el szegényében, hogy senki ne tudja meg.

A csecsemőknek megmutatta azt a gödröt, melyben elföldelte. — A jéggel teli gödröt feleséskányozták és megtalálták a kis holttestet.



figyelmét

G. Grünfeld és
öltöny

újdonosságainkra.

Saját készítményű ruháink pótolják a méret utáni.

Rendkívül olcsó szabott árak!

Győződjön meg vételkényszer nélkül.

Grünfeld
úriszabóság
Kistemplom mellett.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás), éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata február 24-től, március 2-án reggel 8-ig: „Kossuth” Piac ucca 26., telefon: 29-56. szám. — „Magyar korona” Kálvin-tér 15., telefon: 16-06. — „Arany János”, Csapó ucca 66. szám, telefon: 11-78 — „Hungária” Vargakert, Szoboszlói út 4. telefon: 28-25.

Gyermekek a finn gyermekekért

Nem mindennapi esemény színhelye volt a Bánk uccai elemi iskola leány V-ik osztály nagy tanterme. Száznál több kisfiú, kisleány és felnőtt fenné nézte és hallgatta végig azt a műsoros előadást, melyet Finn testvéreink javára ügyes műkedvelő V-ikes kislányok rendeztek, még pedig a tanító bácsi tudtán kívül. Meglepetésként álltak előbe a dobogóra, miután meghívták őt. Mélyen megható nemes tett ez. Bar 10 fillér volt a belépti díj, mégis tizenöt pengő szedtek össze a kis szorgoskodó előadók, mely jelentékeny adomány és számottevő összeg. Kifogástalan ügyes szavalatokkal az „Uj zsol-tár” című háromfelvonásos vallásos szindarabban tették változatossá a bájos műsört, melyet Szathmáry Elek tanító bácsi kedves üdvözlő szavakkal nyitott meg.

Szereplők voltak: Behabetz Piri, Fogarasi Juci, Kathi Klárka, Lévai Kató, Zsáka Kató, Szathmáry Erzsike, Gáll Rózi, Lakatos Elvira, Takács Szilvia, Kozma Mária. Ime mit tud tenni tíz melegsívű kislány. Követendő példaadás. A felnőtteknek is. Végül Kathi Klárka mesélt a kicsinyeknek, nagyszerű előadói készséggel arról, miért nincs a jegesmedvének és mióta nincs farka. Nagy derűtséget szerzett meséjével volt kacagás és taps is, bőségesen. A szindarabot Fuksz Márta a „Márta Bibliakör” tagjai tanította be és ő rendezte az előadást is. (—)

— A Kistemplomban lesz a kormányzó jubileuma alkalmával tartandó istentisztelet. A kormányzó úr Öfömméltósága jubileuma alkalmából református istentisztelet ma d. e. 9 órákor a Kistemplomban lesz, az ígét Uray Sándor lelképásztor fogja hirdetni.

— A róm. kat. templomban a kormányzó jubileumi napján délután tíz órákor ünnepélyes nagymise lesz, melyen megjelennek a honvédség és a hatóságok kiküldöttei.

— Az evangélikus templomban Kormányzó Urunk jubileuma alkalmából ma d. e. 9 órákor hálaadó istentisztelet lesz. Prédikál Pass László tb. esperes lelkész.

— Istentisztelet. A nyilastelepi ref. templomban ma reggel 8 órákor ünnepi istentiszteletet tartunk. Igét hirdeti Mezey Béla lelképásztor.

— Felhívás! Felkérjük a debreceni kereskedőket, hogy üzleteiket a Kormányzó Úr 20 éves jubileuma alkalmából (március 1-én) legalább déli egy órától bezárva tartani sziveskedjenek, hogy ilyen módon mi is kifejezésre juttassuk ez alkalommal érzett örömlünket. Hazafias tisztelettel: Több debreceni kereskedő.

— Gábor József magyar dal szerzői estje március másodikán este 7 órákor lesz a Piarista gimnáziumban. Jegyek elővételben Ipolya virágeszernokban kaphatók Kossuth ucca 2.

— Márkus Emiliát kisebb balcsét érte. A fürdőszobában neki esett a tüzes gázkályhának és megégette a kezét. Másodfokú égési sebeket szenvedett.

Naponta egy alma az életet meghosszabbítja!

VITAMINBAN a felsőszabolcsi-tiszaparti ALMA VEZET.

Batul, Búzás, Mosászky, Sóvári, Zsolcai. Arak: 18—80 fillérig.

Termelői kiállítás: Deák Ferenc ucca 14. szám

— A főváros a Kormányzó jubileuma alkalmából március 1-én az inségeseknek 40.000 ünnepi ebédet oszt ki.

— Beszolgáltattak a debreceni hatóságokhoz egy darab hamis öt-pengőst és egy darab hamis két-pengőst. A két-pengőst Miskolcra hozták, a hamis öt-pengőst Mádról. A nyomozás megindult a hamis-pénz forgalombahozóinak kézrekerítésére. A készítői már a fogházban vannak.

— Feljelentés érkezett árdrágítás miatt a hatóságokhoz Nagy Gyula és neje tűzfakereskedők ellen, akik állítólag 5.20 P-ért adták a fát és még szállítási költséget is kértek. A kihalgatások folyamatban vannak az ügyben.

— Merkit Roosevelt, a köztársasági elnök távoli rokona, az angol hadsereg tényleges tisztje belép a finn hadseregbe.

— Az amerikai haditengerészet négy 45.000 tonmás új esatahajót épített.

— Palesztinából egy utász zászlóalj érkezett Franciaországba angol tisztek vezetésével. Kizárólag önkéntesekből áll, arabokon kívül zsidó katonák is vannak benne.

— Az angol kormány 20 millió dollárért repülőgépeket rendelt Amerikában.

— Az egységes kenyér legmagasabb fogyasztói árát Budapestben 38, a népkenyéret 28 fillérben állapította meg az árkománybiztos. Eddig 36 fillér volt az egységes kenyér.

— Kívégzik az útonállókat Madridban. Szerdán több rablót agyonlőttek, mert néhány üzletet kifosztottak és gépkocsivezetők ellen merényleteket követtek el.

— Egyszerre négy állásba neveztek ki. Mertse Leonidást a miniszter Kassára kinevezte tanítónak, Erdekessége az ügynek, hogy csaknem ezzel egyidőben kapta meg a kinevezését Veszprémben is ugyancsak tanítónak, Beregdarócba az Államvasutakhoz és Botfalvára levontkörzetparanesnoknak, Mertse a kassai tanítói állást tartja meg, mert mint mondja, tanítói hivatást és tehetséget érez magában, hogy a felvidéki gyermekeket magyar szellemben nevelje.

x Bárányhús, naponta friss virsli kapható Robicskánál, Csapó ucca 14.

— Felakasztotta magát Hajdúmáson Soltész István 24 éves földműves, mire észrevették meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen, temetésére megadták az engedélyt.

— Bajnoki sakkverseny eredményei. A függő játszma között Sárosi nyert Fejér ellen, Kónya nyert Nagy ellen. A harmadik forduló meglepetése Ambrus gyors összerohanása Hórai ellen. Kónya sima játszmaiban nyert Sárosi ellen. A Tóth—Söskuti játszma remis. A nap legszebb és legfordulatosabb játszmaja a Fejér—Csöcsits franciavédekezési játszma volt, melyben a helyes folytatást elveto Csöcsits vesztesre áll. Független maradt még a Dalmi—Hajdu és a Fülöp—dr. Kocsis játszma is körülbelül egyenlő állásban. Általános meglepetést kellett a vasutas versenyközé nyerszeri szereplése. — A mai negyedik forduló párosítása: Sárosi—Csöcsits, dr. Kocsis—Fejér, Ambrus—Fülöp, Hajdu—Hórai, Nagy—Dalmi, Sárosi—Kiss, Kónya—Tóth. A függő játszmákat szombat és vasárnap kell befejezni. A negyedik forduló és a függő játszma befejezése után rendszeresen közölni fogjuk a verseny állását is.

— Ródlizók elütötték az érdi országúton Gránitz Frenéné 68 éves asszonyt, aki sérüléseibe belehalt.

— Nagyobb mulatozást rendezett a Késes utca környékén Bodó Sándor debreceni fiatalember, aki széles jövedvényben hajnalkor betért az egyik Késes utcai házba, ahol ismerősét látogatta meg. A szobában volt Borbély Erzsébet, aki 10 pengőt ellopott a pénztárcájából. A debreceni törvényszéken esőtörtökön elítélték Borbély Erzsébetet, aki már büntetve volt, egy hónapi és 15 napi fogházra. Az ítélet nem jogerős.

— Feljelentette férjét lopás miatt Kaszás Gáborné debreceni asszony és előadta, hogy feltörte férje a szekrényét és elvitt onnan 60 pengőt. Kaszás Gáborné esőtörtökön állították a debreceni törvényszék elé. Elmondotta, hogy két barátjával mulatoztak és azok fizették a számlát, ő is vendégelni akarta őket, de nem volt pénze. Hazament és kivett a szekrényből 60 pengőt és azt ittál el közösen reggelig. A pénzt jogosan vette el, mert a saját keresményét is a szekrényben tartotta. Kaszásné azt panasozta, hogy a 60 pengő kölcsönpénz volt, azt vitte el a férje, azért jelentette fel hirtelen haragjában, de már nem kívánja a megbüntetését és visszavonja a feljelentést. A bíróság meg is szüntette a további eljárást.

— A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete szombaton este 9 órai kezdettel tartja zártkörű táncestélyét Páll Sándor emeleti nagytermében.

— Hitelezési esalás miatt került a vádoltak padjára a Fövenyessy tanács előtt ifj. Takács Sándor Hajdúböszörményi cipész. Vásárolt Debrecenben 470 pengőért bört és hitelt váltóval fedezte. — A kereskedő később rájött arra, hogy ugyanakkor 2500 pengős bekebelezést engedélyezett az ingatlanra egy hajdúböszörményi kereskedőknek. A bíróság megállapította a hitelezési esalást és elítélte egy hónapi fogházra, de az ítélet végrehajtását felfüggesztették három évi próbaidőre.

— Az osztályorszájték húzásán 20.000 pengőt nyert: 34275, 5000 P-t nyert: 11129, 2000 P-t nyert: 9122, 1000 P-t nyert 73009, 800 P-t nyert: 16442 27024 72568, 600 P-t nyert: 16019 28693 63599 76907 80267, 500 pengőt nyert: 3051 7966 19430 19646 26041 38021 42527 54263 63578 78110 83167, 300 P-t nyert: 2807 3795 4915 6766 12859 14514 17089 21792 22974 26215 30849 31052 33998 34593 35588 36490 36554 36559 38161 39154 42383 43454 45607 53840 53842 54640 56069 57407 75151 75218 75279 77806 80353 85208 87811.

— Zsidó istentiszteletek. A debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközség templomaiban az istentiszteletek rendje március 1—8: Pénteken este mindkét templomban félhat órákor, szombaton reggel 7 órákor, délelőtt a Kápolnási uccában (ifjúsági) negyed 10 órákor, a felnőtteknek fél 11 órákor, délután a Kápolnási uccában (ifjúsági) fél 4 órákor, a felnőtteknek mindkét templomban negyed 5 órákor, este negyedhat órákor. Köznap reggel mindkét templomban félhat órákor, este 5.45 órákor. Rabbiság.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Pénteken délután 5.15 órákor, szombaton reggel 8 órákor, délután 3.30 órákor. Szombat kezdete pénteken délután 5.05 órákor, vége szombaton délután 6.15 órákor. A pénteki istentisztelet keretében külön hálaadó imát mondunk Kormányzó Urunk országzásának huszadik évfordulója alkalmából.

Családi értesítés:

Komlósi Gábor mezőturi

ref. lelkész leányát

Komlósi Ilonát

eljegyezte

Tömör Ödön

ref. s. lelkész, okl. középisk. tanár.
(Minden külön értesítés helyett.)

A Frontharcos Szövetség hódoló ünnepélye

A Frontharcos Szövetség debreceni főcsoportja lelkes ünnepély keretében hódolt a Kormányzóznak országzásának huszadik évfordulóján.

Vitéz Bökönyi Sándor vize öltiszt az elesett bajtársak emlékeztetére elmondotta a Nemzeti Híszkegyet. Ezután vitéz Bessenyei Lajos megalvító szavaiba utalt arra, hogy még 1847-ben Petőfi Sándor azt írta Magyarországról: „Ha a föld Isten kalapja, úgy hazánk bokréta rajta”. Ezzel szemben 1919-ben a nyugati államok sajtója Európa szemétdombjának nevezte Magyarországot. — Micsoda nagy mélységbe süllyedt ekkor a kommunizmus idején az ország és ebből a mélységből vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó szabadította fel a nemzetet s vezette vissza a régi dicsőségek útjára.

Vitéz Berényi István tábornok, a Vitézi Szék kapitánya ünnepi beszédben vázolta azokat a történelmi momentumokat, melyeken a magyar nemzet vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó országzás alatt átment. Ennek legfőbb pontjai 1919-ben az első szegedi kormány megalakulása. Ennek a kormánynak hadügyminisztere volt vitéz nagybányai Horthy Miklós. Majd a nemzeti hadsereg fővezére lesz és vezetésével bevonul a nemzeti hadsereg Pestre. Az ő dicsőséges országzásra, irányt mutató kormányzásra alatt elérkeztünk előbb a magyar feltámadás első határkövéhez, a Felvidék egyrészesítés visszacsatolásához, majd a második határkövhöz, amikor Kárpátalja visszatért. Az ő nyomdokain haladva már látjuk a harmadik határkövet is, mint a közeljövő közelgő beteljesülését.

A hazafias szellemű beszéd nagy hatást váltott ki. A Himnusz elének-lésével ért véget a hódoló ünnepély.

— Abbáziától délre fekvő szénmedencében, a Monte Maggiore tövében 280 m. mélységben felrobant a bányalég és rombadöntötte az egyik tárnát. A borzalmas szerencsétlenségnek 60 halottja és 110 sebesültje van.

— Felhívás Debrecen iparostársadalmahoz! A Debrecen és Vidéke Ipartestület a Kormányzó Úr Öfömméltósága országzásának 20 éves évfordulója alkalmából előjárósági rendkívüli díszülést tart március hó 2-án este 7 órákor az Ipartestület dísztermében. Ezen díszülésre az iparostársadalmat ezúton hívja meg az Ipartestület elnöksége.

— Leesett a lépcsőn és lábát törte. Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délelben a Márton Kálmán utca 5. szám alatt, Rusnyák Gyuláné, 40 éves, kereskedő neje a lépcsőn lefelé menet megcsúszott és olyan szerencsétlenül zuhant le, hogy jobb alsólábszárát törte. A mentők Rusnyák Gyulánét a sebészeti klinikára szállították, ahol lábát gipszbe helyezték.

— A eszmadia szakosztály tagdíjait megállapították. A debreceni eszmadia és cipész szakosztály tagdíjait a következőképpen állapították meg: egyedül dolgozók szakosztályi tagdíja 1 pengő, a segédet foglalkoztatók minden segéd után az egy pengőn felül 50—50 fillért fizetnek. Az előjáróság az új tagdíjmegállapítást azzal a megszorítással hagyta jóvá, hogy az ipartestületi tagsági díjak felénél nem lehet több a szakosztályi díj sem.

Színház, Film, Szórakozás

CSONKAI SZÍNHÁZ MŰSORA:
Március elsején pénteken este: **Földindulás**, (filléres helyárrakkal).
Március 2-án, szombaton délután: **Az amerikai lány**, (mérsékelt helyár).
Március 2-án, szombaton este: **Debreceben kéne menni**.
Március 3-án, vasárnap délután: **Debreceben kéne menni**.
Március 3-án, vasárnap este: **Debreceben kéne menni**.
Március 4-én, hétfőn este: **Szabin nők elrablása**. B. Szabó Gyula 30 éves színészi működésének jubileuma.

BANK BÁN. Katona József fakulatlan remekének díszelőadásával hódolt vitéz **Bánky** társulata, **vitéz nagybányai Horthy Miklós**, Magyarország kormányzója húszéves országglásának ünnepén. Vitéz **Zemplény Zoltán** rendezése művészi, mint színész pedig Bánk alakját döbbenetes erővel, megrázó drámaisággal eleveníti meg. **Moory Lucy** Melindája egyik legszebb alakítása ennek a nagyon tehetséges művész nőnek. **Alszegi Lajos** Tiborc szerepében remekelt. Az előadás egyik legjobb művészi teljesítménye **Botond Mária** Gertrudisa. **Kozma Andor** kitűnően fogta fel szerepét. Külön megemlítést érdemel vitéz **Bánky Róbert**, aki Biberach szerepét teljesen újszerű felfogásban, megkapóművészettel eleveníti meg. **Első** rangú alakításának nagy sikere volt. **Sivő Mária** nagy átélő intelligenciája, szép beszéde hiánytalanul érvényesült. **Zilahy Pál** Petur bányá tőkletes s nagy sikere van **Somogyváry Rudolfnak**. — Összinté drámai izzás, széles skálájú tehetség nyilvánul meg **Bánky Elemér** alakításában. **Bakoss Gyula**, **Sorr Jenő** és vitéz **Árky**, **Barcza Erzsé**, hibátlan alakítása jól egészíti ki az együttest. Előadás előtt **Botond Mária** nagyszerű interpretáló művészettel szavalt.

MA ESTE A FÖLDINDULÁS FILLÉRES HELYÁRRAKAL

Vitéz **Bánky Róbert** társulata ma este Kodolányi János döbbenetes eréjű, izzó drámaiságú darabját, a „Földindulást” adja elő az első filléres helyárú előadás keretében. Eddig minden előadáson zsúfolt ház nézte végig ezt a gyönyörű darabot.

Szombaton este a **Debreceben kéne menni** pompás muzsikájú, remek táncszámokkal átszótt, mulatságos **Parkas Imre** operettben lép először a debreceni közönség elé **Nagy Anci**, a **Bánky-társulat** kitűnő primadonnája. A **Debreceben kéne menni** szerepét a színház vasárnap délután és esti műsorán is.

Szombaton délután mérsékelt helyárral **Az amerikai lány** pompás vigjáték kerül előadásra.
Hétfőn este a **Szabin nők elrablása B Szabó Gyulának**, a híres komikusnak 35 éves színészjubiléuma alkalmából.

Gellért Kató előadó-estje

A Debreceben olyan népszerű és általánosságban közszeretben állott néhai **Groszmann Ignác** leánya, **Gellért Kató**, március hó 3-án, vasárnap este félkilenc órakor előadást tart az Izr. hitközség, (József kir. herceg ucca 26. szám I. emelet) tanácstermében.

Gellért Kató Debreceből már több éve, hogy a fővárosba került, ahol tanulmányait végezte.

A kitűnő művésznő most itthon mutatja be a legismertebb költészet legszébb művét.

Jegyek a Tural trafikban, (Piac ucca 55. szám.)

Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a Szüle-Kárpáthy tárlat iránt

Egyre növekvő érdeklődés nyilvánul meg Debreceben a Dért-múzeum kiállítási termeiben rendezett **Szüle Péter és Kárpáthy Jenő** kiállítás iránt.
A tegnapi napon ismét több mint kétszáz látogató nézte meg **Szüle Péternek** az állami aranyérmes mesternek, a magyar pikúra büszkeségének gyönyörű alkotásait, vagy **Kárpáthy Jenőnek**, a tenger végtelen kéksége vászonra álmódójának a legnagyobb tengerfestőnek képeit. A két világhírű festőművész közül száz képe legjava alkotásából került válogatott gyűjteményként s bennük teljesen visszatükröződik mindkettőjük nagyszerű alkotókészsége, — eredeti szemlélete. Igazi élményt jelentő művészet nyilvánul meg ezekben az alkotásokban, melyek előtt napról-napra

tömegesen állanak áhítatos tekintetű művészkedvelők. Nem volt még rá példa Debreceben, hogy képiállítás ilyen nagy érdeklődést váltson ki. Nagyon sokan háromszor-négyszer megnézik a tárlatot, nem tudnak betelni a kristálytisza művészet olyan tökéletes megnyilvánulásaival, mint **Szüle Péter**, vagy **Kárpáthy Jenő** festményei.

Nagy érdeklődés mellett tartották meg a hortobágyi bikavásárt

Közel 2000 pengőt adtak a legjobb magyar bikáért.

A szokásos hortobágyi bikavásárt esütörtökön tartották meg a hortobágyi bikatelepen igen nagy érdeklődés mellett. Jó árak alakultak ki, csak nagyon elhúzódott a vásár azáltal, hogy öt pengőnként verték fel a bikák árát. Volt eset, hogy egy 700 pengős bika árát 1505 pengőre verték fel öt pengőnként haladva.

Eladásra kihajtottak a karamba 51 bikát, eladtak 45 darabot. Az átlagár 1002 pengő. A legkisebb ár volt 650 pengő. A legmagasabb 1830 pengő, melyet **Balogh István** bikájáért fizettek. **Mike János** bikájáért 1805 pengőt adtak, **Polgáry András** bikája 1700 pengőért cserélt gazdát.

Vásár közben baleset is történt, mert **Komáromy, a mátészalkai gazdasági felügyelő** a bikák közé

— Egyre erősebben megindul a vásárlás is és már több alkotását kötötték le a két mesternek. Általában meg lehet állapítani, hogy hosszú esztendő óta nem volt olyan sikerült, annyira széles rétegekben érdeklődést keltő kiállítás, mint **Szüle Péter** és **Kárpáthy Jenő** tárlata.

zuhant s az egyik szilaj bika megöklelte, de szerencsére nem szenvedett súlyos sérülést. A bikatelepre a vásárlókat és az eladók nagyrészt autókön vitték ki, de bizony megjárták, mert igen sokszor elakadtak az utakon és a pusztán a hófúvásokban és csak igen kemény munka után tudtak utat törni maguknak a bikatelepig. Szánon sokkal zavartalanabb lett volna az út.

A bikavásárt, melyen a legtöbbet a gazdasági felügyelőségek vásárolták, **Kövy József** főfelügyelő nyitotta meg, aki Budapestről jött le a híres bikavásárra. Szép beszédben utalt arra, hogy a gazda jó munkájának csak akkor van megfelelő ellenértéke, ha megfelelő értékesítésről is gondoskodik.

Anyakönyvi hírek

Születések: Oláh Béla népművész, Erzsébet ucca 103. leány Katalin. Szántai Imre földműves, Polgár, leány Gizella. Szóll Lajos borbélymester Maross ucca 8. leány Mária. Bujdos Sándor cipész, Pósa ucca 48. fiú József. Kovács László földműves, Téglavető 3. leány Mária. Lókodi István gépmunkás, Kishegyesi út 5. fiú István. Langberg Éliás kereskedő, Csokonai ucca 15. fiú Viktor. Brányi József pintérmester, Homok ucca 5. fiú Gábor. Hirsch Éliás m. tisztviselő, Hatvan ucca 70. f. László. Róth József cipész, Zsák ucca 11. fiú Sándor. Miskolczy János ügynök, Kazinczy ucca 12. leány Eliz. Szabó István kocsis, Elep 103. leány Róza. Szőke István bérli, Haláp 132. fiú József. Kiss Sándor szőgyártó, Köleséri Sámuel ucca 14. fiú Sándor.

Eljegyzések: Debrecei Sándor szabó, Nyrbógdány—Boskovics Ilona Munkás ucca 29. Oláh János földműves, Torockó ucca 4.—Kovács Margit, Balmazújváros. Tózsér József földműves, Veréb dűlő 13.—Mohácsi Erzsébet, Fáy dűlő 34. Nagy József gazdálkodó, Nagy csere 109—Burai Erzsébet, Veres ucca 7. szám. Kokas István gazdálkodó. —Nagycsere 105.—Kecskés Anna, Nagycsere 92.

Házasságkötések: Lefkócs Béla gazd. Nyirbógdány—Rosenbaum Anna, Teleki ucca 34. Malmos András alvezredes, H.-Sámson—Budaházy Piroka Haláp 151. Berger Sándor kereskedő, Csap ucca 6. Beckh Sára, Csokonai ucca 33. Cziba Antal magántisztviselő, Pacsirta ucca 41.—Benedek Erzsébet ugyanott. Major András tanító, Kisléta—Balogh Mária, Piac ucca 36. Wiczer Dezső kereskedő, Munkács—Reismann Berta, H.-Bözörmény. Gottlieb Izidor kereskedő, Simonffy ucca 32.—Rubinstein Szeréna, Makó. Pápay Ferenc csendőrszázados, Huszt—Zalányi Ibolya, Böszörményi út 2. A.

Halálozások: Nagy Györgyné 71 éves, Egyetkerti ucca 72. Körösi László MÁV segéd, ref. 52 éves, Csapó u. 90. szám. öz. Bagi Istvánné 89 é. Kurucz ucca 15. Papp Istvánné 73 éves, Vályi Nagy Géza ucca 15. Hucleib Margit ref. 11 hónapos, Kunhalom ucca 63. sz. öz. Mészáros Istvánné ref. 73 éves, Wesselényi ucca 113. öz. Szilágyi Jánosné ref. 82 éves, Batthyány ucca 40. Dr. Lengyel Zoltán ügyvéd, izr. 59 éves, József kir. herceg ucca 6. Fatsinay Géza sofőr ág. ev. 66 éves, Nagyléta. Balogh István fuvaros ref. 30 éves, Horthy Miklós út 24. Mészáros László rk. 7 hónapos, Booskai-tér 1. sz. Boros Margit ref. 1 hónapos, Agárdi u. 13. szám.

— 300 hold a Vitézi Rendnek. Az Országos Földhitelintézet a 20 éves kormányzói jubileum alkalmából csurgói birtokából 300 kat. holdat ajánlott fel a Vitézi Rendnek.

— Jégpálya, Csapó ucca 61. sz. alatt nyitva, reggel 7—12 óráig, délután 5—10 óráig.

— A szabómunkások hálja március másodikán, szombaton este 8 órakor lesz a Munkásotthonban (Margitfürdő), melyre ezúton is tisztelettel meghív mindenkit a rendezőség.

— Rémhírtérjesztés miatt ötévi fegyházza ítélt a párisi katonai törvényszék egy Granger nevű polgárt.

Gyászrovat

Bagoly István 30 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután lesz a 3-as tereméből, református szertartással. Lakásunk: Honthy ucca 24. Csurka temetkezés rendezésében.

SPORT

KÉTKAPUS EDÉSEN KÉSZÜLT A BOCSKAI A GAMMA ELLEN

A Gamma ellen készülő Booskai tegnap délután kétkapus edzést tartott a Diószegi-úti sporttelepen. A DVSC-vel játszott érdekes, élvezetes edzőmérkőzést, melyet 3:2-re nyert meg a Booskai csapata. A négy elsőcsapatbeli játékos: Vörössön, Berezen, Janszón és Filákon kívül a tartalékok, elsősorban Csokai és Elek olyan remekül játszottak, hogy Palotás edző komoly dilemában van, amiért nem tud helyt szorítani nekik a csapatban. Azonban az Újpest ellen győztes együttesen szintén nem lehet változtatni és a Booskai abban az összeállításban áll ki a Gamma ellen is, mint a múlt vasárnap. A DVSC is kitűnő formában van, a lilafehérek hívei csapatuk kitűnő szereplésére számíthatnak a tavasz folyamán.

PÁSZTÓI A TAXIBA GRAVITÁL

Megírtuk, hogy Pásztói kérte a Booskai, tegyék szabaddá. A kitűnő középcsatár most a Szürketaxiba gravitál. A Taxi szeretné már vasárnap a Kíspést ellen szerepeltetni is a szemfüles csatárt, aki a szerdai edzésen kitűnően játszott és két gólt is lőtt.

„AZ ÚJPEST A MÉRKŐZÉS UTÁN NEM OKOLTA A PÁLYÁT, ANNAL INKÁBB BELSŐ CSATÁRAIT”

Rendkívül érdekes nyilatkozatot adott **Palásti** játékező a vasárnapi Booskai—Újpest mérkőzéssel kapcsolatban. Ez a nyilatkozat sok mindent megvilágít.

— **Langfelder** igazgató a következőket mondta nekem: „Legyen szíves bevenni a játékezőjelentésbe, hogy az Újpest hajlandó volt bajnoki mérkőzés lejátszására, de a pálya talaját ön alkalmatlannak találta”. Ekkor azon-

ban még mindig nem vizsgáltam meg a talajt. A Booskai ismételtén reám bízta a döntést, kimentem a pályára és a talajt alkalmasnak találtam. A pálya város felé eső kapuja előtt egész tűrhető volt a talaj, mindössze a második 16-osnál volt 3—4 kisebb tőcsa. A talaj sáros volt, de nem volt olyan borzalmas mély, mint azt kívülről vélte a szemlélő. Ezek után a csapatok gyorsan nekivették és 30 perces késéssel elkezdődött a játék.

Ezeket mondta a debreceni mérkőzés játékezője. Végül még ennyit tett hozzá:

— Érdekes, hogy az Újpest most a pályát okolja. Hazafelé jövet velük utaztam, senki sem kifogásolta a talajt. Annál inkább a belsőhármast...
Az olaszok nem vesznek részt a KK-ban. Véglegesen döntött az olasz futballszövetség, az idén nem vesznek részt a Közép-európai Kupa küzdelmeiben.

Közgazdaság

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tiszaközi, fejemegyei, dunántúli, kisalföldi 77 kg-os 20.15, 78 kg-os 20.65, 79 kg-os 20.96, 80 kg-os 21.15, rozs pestvidéki 16.00—16.25, rozs más 16.20—16.45, sörárpa kiváló 22.40—22.70, sörárpa 20.40—20.70, takarmányárpa I. 65—66 kg-os 18.10—18.35, középminőségű 17.60—17.85, zab középminőségű 20.40—20.65, tengeri 21.35—21.50, —finom búzakarpa 14.10—14.35, 8-as takarmányliszt 16.30—17.05 P.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR
A esütörtökön tartott ferencvárosi sertésvásáron a következő árak voltak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kilón felül 118—123 fillér, szedett sertés I. 114—118 fillér, III. 94—98 fillér, export zsír márkázott 172 fillér kilónként.

MOST JELENIK MEG

dr. Dulin Elek
miniszteri tanácsosnak,
a m. kir. miniszterelnökségi sajtóosztály
h. vezetőjének

hézagpótló könyve
A HATÁLYOS
MAGYAR SAJTÓJOG
című nagyszabású munka a megfelelő
magyarzatokkal a Sajtókamara ki-
adásában.

Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogár-
társadalmat érdekli, hanem azokat a
vállalatokat és intézményeket is, ame-
lyeknek bármilyen kapcsolatuk van
a sajtóhoz.

ÁRA 5 PENGŐ.

10,676. HIRDETMÉNY a gyümölcsfák permetezéséhez igényelt részgál utalványok szétosztásáról. A városi elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelte birtokosait, hogy a gyümölcsfák permetezéséhez igényelt részgál vásárlására jogosító utalványok az alábbi sorrendben kerülnek kiosztásra. Március 4-én: A, B, március 5-én: C, D, E, F, március 6-án: G, H, I, J, március 7-én: K, március 8-án: L, M, N, O, március 9-én: P, F, S, március 12-én: Sz, T, március 13-án: U, V, Z betűvel kezdődő nevű birtokosok részére. Az utalványok a jelzett napokon a városi növényvédelmi irodában, (Kosuth ucca 2., városháza, Gyümölcstermelők Egyesülete) vehetők át a személynazonossági igazolás mellett. Az igénylések a részgál utalványok szétosztására vonatkozó 8400/1940 számú rendelet korlátozásai arányában lesznek kielégítve. Az utalványok a torlóadások elkerülése céljából csak azokon a napokon lesznek kiadva, amely napra az igénylő nevének kezdőbetűje esik. Készen állnak a jelzett napokon a jelzett napok után vehetik át utalvényaikat. — Debrece, 1940 február 28. — Debrece sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

HIRDETÉS. Az elsőfokú közigazgatási hatóság, mint elsőfokú iparhatóság értesíti a szatócs, fűszer- és vegyes kereskedőket, hogy a m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter nr. 66512/1939 I K K M számú rendelkezés folytán egyszerű tejkíméréssel csak abban az esetben foglalkozhatnak, ha tejkímérés jogosságuk az iparigazolványon, az iparigazolványt kiadó

végeláthatóan kifejezetten tel van tüntetve. Azok a szatócs-, fűszer- és vegyeskereskedők, akiknek iparigazolmányában a tejkereskedési jogosultság feltüntetve nincsen, kötelesek az egyszerű tejkímézési iparigazolmányt szerezni. Az iparigazolmány iránti kérelemre 3 pengős oltmánybélyeg szükséges, az ipardíj 9.28 pengő, mely a város házipénztárába fizetendő és a házipénztári nyugta csatolandó a kérvényhez. A kérvényhez melléklendő kérvényező eredeti születési anyakönyvi, erkölcsi és illetőségi bizonyítványa. Nős, vagy férjezett kérvényezőknél a házastárs eredeti születési anyakönyvi kivonata is csatolandó. A kérvények az elsőfokú közigazgatási hatóság iktatóhivatalába, (Kossuth uca 20., földszint 33. számú hivatalos helyiség) adandók be. Debrecen, 1940 február 28. — Az elsőfokú közigazgatási hatóság, mint elsőfokú parhatóság.

10.209. HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatóságáé felhívja a város érdekelt lakosságának figyelmét a m. kir. Növénytermelési Hivatal nemesített tengerivetőmag kiosztási akciójára. Ezzel kapcsolatban a következőket közli a hatóság: A kiosztásra kerülő nemesített kukorica- és szőlőmagot az m. kir. Növénytermelési Hivatal szerződéses viszonyban nemesített tengerivetőmagot szaporító gazdaságok első évi utánterméséből fogják kiosztani. A szobanforgó tengeri Fleischmann-féle aranyárga lófogó. Ára a kiosztás előtti tőzsdén hét középpárra, amit a Növénytermelési Hivattal minden héten közöl a Gazdasági Felügyelőség és szaporító gazdaságokkal. Csere útján is igényelhető vetőmag, de csere csak ott lehetséges, ahol a szapo-

ritó gazdaságokból a vetőmag elszállítható. Ebben az esetben a szaporító gazdaság 15-20 százalékkal többet kérhet. A tengerimagvak vasúton történő szállítása esetén a fuvardíjat a m. kir. Növénytermelési Hivatal viseli, az összes feladási mellékköltségek a feladó gazdaságot terhelik, így a vetőmagtengerinek vasúton történő szállítása esetén az igénylők csak a tengeri alapárát fizetik, azonkívül csak kölcsön díjat, mázsánként 3 fillért. Ugyanis a vetőmagtengeri kölcsön zsákokban érkezik. — Azok a kisgazdák, akik 5 mázsán aluli tételben igényelnek és vesznek át nemesített vetőmagot, minden esetben mázsánként 1 pengővel csökkentett alapárát fizetnek. Az 1 pengőt a m. kir. Növénytermelési Hivatal vállalja át. Azok a gazdaságok, melyek Hajdú vármegye területén nemesített tengerivetőmag szaporításával foglalkoznak az alábbiak: Egri főkapitány, Egyek, Eszenyi Józsefné Debrecen, Pásztor Ferenc Debrecen, Fülöp Mór Téglyás, br. Gröeder Margit Kaba, M. kir. Téli iskola Hajdúdorog, dr. gr. Sepsey uradalom Hajdúhadházi, Nagyhát. Fentiek előrebocsátása után felhívja a hatóság az érdekelteket hogy igénylésüket március hó 8-ig jelentseik be és pedig a 100 kat. holdon felüli gazdaságok közvetlenül a m. kir. Növénytermelési Hivatalhoz, a 100 kat. holdon aluli gazdaságok pedig a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál. Tekintve, hogy a jól bevált nemesített utántermesztési tengeri termelése nemzetgazdasági érdek és a vetőmag beszerzése anyagi megterhelést nem ró a gazdaközönségre, felhívja a hatóság az érdekelteket, hogy a fenti akcióban minél többen vegyenek részt. — Debrecen, 1940 február hó. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

APRÓHIRDETESEK

Levelzés

Intelligens fiatalember aki németül és angolul beszél, úrifény ismeret ségét keresi. Levelket „Mozipartner” jellegére a kiadóba. 149

Alkalmazást nyer férfi

Házmesterpár, gyermek telen, azonnal felvétetik sofőr előnyben, Hatvan uca 30. 912

Házikocsisnak 60 év körüli gyakorlott embert megfogadok. Kossuth u. 54. szám. 126

Takarításért lakást adok, hosszabb bizonyítvánnyal rendelkező feltétlen megbízható házaspárnak. Baltazár Dezső uca 20. 141

Fodrászsegéd kisegítésre beléphet azonnal. — Sámsoni ut 48. sz. Reumann. 140

Kerekpározni tudó kifutót felvesz a Gazdák Sütődjéje. 991

Portafió felvétetik a Frohner szállodába. 145

Fizetésell lakatos tanuló felvétetik, Szilágyi Lajos, Honvéd u. 2. 984

Konvencios kocsiat, áprilisra keresek, Timár u. 23. szám. 965

Felkerteszt dinnyés felvétetik, Széchenyi uca 21. szám. 476

Szakképzett kertész felvétetik, Széchenyi u. 21. szám. 976

Alkalmazást nyer nő

Perfekt gépirónó délutásra állást keres. Levellet „Archo” jellegére a kiadóba kér. 958

Tanulólány felvétetik a 6th varrodába, Piac u. 44. szám. 989

Egy fiatal leányt keresek gyerekek mellé, ovodába, csak délelőttre Burgondia uca 6. 945

Varrónót, aki varrodában elhelyezkedni nem tud, háztartásomba felveszem. Jelige: Március 15. 998

Fiatal hölgyfodrászt, nőt, vagy férfit, állandóra felvesz, Huszti L. Szeremley uca 2. szám Sámsoni út. 135

Széchenyi út közelében lakó megbízható leány, vagy asszony, könnyű munkára felvétetik Széchenyi uca 51. szám, második lakás. 986

Varrodába tanulóleányt felvesz Szabó Gabriella, Cegléd u. 20. 961

Fodrászkisasszonyt felvesz, fiatal Nagyházy Lajos, Mester uca 3. szám. 966

Fodrász kisasszonyt felvesz Biró fodrász, Deák Ferenc uca 26. sz. 970

Alkalmazást keres férfi

Gyakorlott szabósegéd állandó munkát keres, Vigkedvü Mihály uca 49. szám. 968

Alkalmazást keres nő

Intelligensebb leány háromfityénységben járta, tanyára ajánlkozik. Cím a kiadóban. 955

Háztartási alkalmazott

Főzni tudó bejáró mindenestelentkezzen. Piac u 77., házmesternél. 942

Bejáró szakácsnót felveszek, Piac uca 77 sz. házmesternél jelentkezzen. 943

Mindenest főzőnőt, jó bizonyítvánnyal, március elsejére felveszek, Csapó u 51. ötödik ajtó. 899

Jóifőző mindenestel keresek, kis családnak. Timár uca 50. szám, dr. Tóth. 134

Mindenest főzőnő felvétetik, Piac uca 58. sz., harmadik lépcső, I. em. 24. a. Grünfeld. 138

Bejárónót felveszek — Piac uca 9., földszint balra, első lakás. 136

Bejárónót ki parketthez ért, felveszek Szent Anna u 48. jobb 2 ajtó. 132

Bejárónót, egésznapra, azonnalra felvétetik. — Arany János uca 12. ucai lakás. 131

Rendes fiatal bejárónőt felvétetik, Bádógos uca 1., étkezde. 128

Bejárónót felvétetik azonnalra, Piac uca 43 Svetits 2 lépcső, I. em. alant. 1000

Bejárónót délelőttre felveszek, Csapó uca 59., jobbra első ajtó. 999

Bejáró mindenestel egésznapra felvétetik, Kiss cukrászda, Batthyány u 26. szám. 142

Rendszeretű 15-16 éves kislány mindenestel felvétetik, Zombor, Széchenyi uca 5. sz. 143

Kefélni tudó bejárónót, egésznapra felvétetik, Pollák, Piac u. 58. 994

Bejárónót, parketthez ért felveszek, hosszú bizonyítvánnyal Kossuth uca 22. szám, III. em. 2 ajtó. 988

Bejárónót felveszek — Szabó cukrász, Csapó u 41. szám. 987

Rendes bejárónót, Burgundia uca 4. számhoz közel lakót felveszek az emeleten. Havas. 985

Bejárónót félnapra felvétetik, Lorántffy uca 3., balra. 938

Bejáró 14-16 éves lányt felveszek vagy asszonyt Árpád-tér 24. 982

Megbízható mindenest főzőnő, jó bizonyítvánnyal felvétetik, Vass zsákúzet. Piac uca 6. szám. 981

Bejárónót keres azonnali belépésre Ráczné, Ferenc József út 38 978

Megbízható főzőmindent keres kis család, Aszmann, Batthyány u. 16. szám. 954

Bejárónót fiatal leány, jó bizonyítvánnyal felvétetik, Hatvan uca 1. I. emelet 46. 948

Rendes bejárónót takarításra felvétetik Könyök uca 10. B. 946

Takarítónót fogadok 15 éves kortól, dr Kovácsné, Kálvin-tér 11. szám, leghátul balra. 947

Bejárónót felvétetik, jó bizonyítvánnyal a délelőtti órákra felveszek, Csemete uca 10. 962

Keresek fiatal bejárótakarítónót, délelőtti órákra, Bethlen uca 33 szám. 967

Fiatal leányt, gyermekmellé, délutáni órákra felveszek. Ugyanott mindenest főzőnő jelentkezzen 10 óráig. Rónai Baltazár Dezső uca 12. szám. 969

Bejárónót felveszek, fiatal, jó bizonyítvánnyal, Széchenyi uca 26 dr Kenyeres. 971

Bejárónót, félnapra jó bizonyítvánnyal felveszek, Kossuth uca 3. I. em. 2. 972

Megbízható főzőnót keresek, hosszabb bizonyítvánnyal, Gódy Nyíradony. Jelentkezni: Rákóczi uca 10. 974

Szobalány, mindenest felvétetik, Széchenyi uca 21. sz. Jó fizetéssel 976

Szülészeti klinikára két szobaleány, március hó elsejétől felvétetik. Jelentkezni munkakönyvvel, szülészeti klinika irodájában. 960

Ajánlat

Használt varrógépek nagy választékban olcsón jóállással, javítások szakszerűen Eisenberger, Csapó u. 101. alant. 1803. 3. 4

Üzleti könyveket, irodai felszereléseket legolcsóbban, Aczél antikvárumban, Széchenyi uca vehet. 1775 3. 2.

Csőrepedési károk ellen vízelentítő fűcsapok létesítésével és rendbentartásával kell védekezni. Forduljon Nagy Béla szerelési vállalatához, Garav uca 15. szám. Telefon: 17-87. 567 3. 20

Hajdúszoboszlón kiadó, vagy eladó 11 szobás panzió, üresen, fürdők mellett. Érdeklődni Ippi József, Miskolc, Dugonics uca 19. 902

Kereslet

Ócskavasat, fémest, mindenféle vasanyagot legmagasabb ában vesz Vaskovits, Pacsirta u. 17. sz., telefon: 26-94. szám. 1933 3. 23

Mosott rongyot vesz a nyomda, József kir. herceg uca 1. vv

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finomkoszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Pénz

Nagy kamatra keresek pénzkölcsönt, biztosítással. Ajánlatokat „Kézizálog” jellegre a kiadóba kérek. 905 3. 30.

Társ

Társulnék jól bevezetett üzlethez, vagy vállalatához, közreműködéssel, 15-20 ezer pengővel. Részletes ajánlatokat „Biztos megélhetés” jellegre a kiadóba. 864

Bútor

Hálószobák, ebédlők, s kombinált szobák, konyhaberendezések, legjobbat legolcsóbban csak a Salamon bútorüzletben vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is 1533 3 15

Eladó szalagarnitúra, képek, tükrök, könyvszekrény. Megtekinthető délután 3-4 óra között. Simonyi út 3. sz. alant. 957

Egy háló és több bútor eladó. Boldogfalva u. 12. sz. 2 ajtó. 952

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Jómeneteli üzlethelyiség, lakással együtt kiadó. Erzsébet uca 26. sarok. 1234

Kiadó lakás egyszobás

Szoba, konyha, spájz, azonnal kiadó. Veres u. 8. szám. 990

Uccai szép világos pinceszoba, konyha, kiadó. Bercsényi u. 47. 980

Udvarra nyíló szoba kiadó. Nyilastelep, Fancsovics uca 36. szám, délután 4-től. 963

Kiadó lakás kétszobás

Két szoba, konyha, előszoba, azonnal kiadó. Kishegyesi út 38. 148

Lakást keres

Keresek egyszobás lakást közel a központhoz Klein vendéglőben, Piac 64. szám. 897

Butorozott szoba

Uccai butorozott szoba, előszobával, különbejáráttal kiadó. Ajtó uca 11. szám. 941

Kapualatti, különbejáratú butorozott uccai szoba, fürdőszoba használatra kiadó Simonffy uca 38. 137

Butorozott szoba, 1-2 személynek olcsón kiadó azonnal, Csokonai u. 35. szám. 130

Légtűtési, különbejáratú butorozott szoba, központban, kiadó. Felvilágosít: Del-Ka. 127

Különbejáratú butorozott uccai szoba, előszobával kiadó, Attila-tér 7. szám. 996

Csinosan butorozott szoba kiadó. Kölcsey uca 1. szám. 993

Barátságos kisebb butorozott szoba, rendes nőnek kiadó. Hatvan uca 2. sz. II. emelet. 997

Butorozott szoba azonnal kiadó. Lorántffy u. 8. sz. 2 ajtó. 144

Uccai különbejáratú butorozott szoba, azonnal kiadó. Csillag uca 110. sz. alant. 977

Butorozott szoba kiadó, teljes ellátással, Domb uca 14. 953

Vegyes

Felcs konyhakertésznek jól földet adunk lakással. Értekezni: Székfü uca 8. 129

Ingóságvétel

Zálogcédulát, látszóveket, alpakka étkezlőket, régi bútorokat, régiségeket legmagasabb áron vásárol Ingóságkövetítő, püspöki palota telefon: 11-99.

Veszek boroshordót, bor szivógépet, szőlőprést 5-10 hektót, Hajó uca 8. szám. 992

Ingóság eladás

Uj fűszerüzletberendezés, betegség miatt sürgősen eladó. Honvéd u. 45. szám. 950

Eladó ház

Széchenyi kertben háromszobás, mellékhelyiségekkel 1100 négyzetméter területtel a gyönyörű gyümölcsösökkel a gyönyörű kertben, kevés pénzzel megvehető. Széchenyi uca 14. szám, első lakás. 134

Eladó jövedelmező modern ház, kétszobás lakással, május elsejére elfoglalható, múzeum szomszédságában. Cím a kiadóban. 995

Hajó uca 2. számú ház (Bethlen uccánál), kitűnő építkezés, komfortos, sürgősen eladó. Érdeklődni: Farkas ügyvédnél, Arany János uca 2 szám. 949

Földbérlet

Keresek bérbe kertgazdaság céljára a város közelében 2-3 hold földet, részletes ajánlatot „Kert” jellegére a kiadóba. 147

Eladó föld

Eladó a Bánkon 24 s fél kat. hold tanyaföld. Értekezni: Lorántffy u 30. szám. 830

Eladó állatok

Eladók fajtisza mangalica választott malacok. Megtekinthetők Jókai uca 19. 979

Eladó 4 darab köversones, Károly Ferenc József út 5. 975

Szerkesztési felhívás

PALFI JÓZSEF
Kiadósnál felhívás:
IFJ. SZIGETHY GYULA
igazgató

Kiadja és nyomja a
TISZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladás nyomdavezető:
SZIGETHY KÁROLY